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SZILÁGYI
Irta: BRÓDY SÁNDOR

Szilágyi Dezső mindig rosszul bánt

A Hir Ihik száma:
A JUNKTIM

Az osztrák gazságok teteje. 
Nem komoly. Csak játék

KRISTÓFFYÉK
összeesküvése &

Félmillió röpirat készül. A 
magyar haza árulói. Résen 
legyünk !

A Gotterhalte 
áldozatai &

Százhuszonöt tanítót becsuk* 
tak, megkinoztak. Nem akar• 
ták hallani a hóhérnótát! Az 
ezredes bűne. Újabb inzub 
tus a nemzet ellen!

Andrássy=ut 98.
Mi történt 1906. márciusban

Komarovszky gróf 
tragédiája

— Szerelem. Asszony. Pénz. 
Bűn. —

Csata Boszniában
Két halott, sok sebesült

Eltűnt a IU‘ik 
hadtest pénze!
„A HIVATAS“

Emerencia, Marcella és István 
páter

A leányvásár &
A Windsor rejtelmei. A Hir 
nyomozásának folytatása

Tizenegy riport
Bródy Sándor regénye

Távirat, telefon

Darányival. De — barátjának a halála után 
— Darányi visszaadta a kölcsönt: egy tele­
pes községet nevezett el „Szilágyiénak. 
Vagy tönkremegy a falu, mint az újonnan 
alapított telepes községeknek az már szo­
kása és akkor földönfutóvá lett anyák és 
gyermekek megátkozzák a nagy államfér­
finak a nevét is. Vagy boldogul és megma­
rad és az, ami Szilágyit halhatatlanná teszi, 
nem az ő, hanem a kigunyolt barát, a 
kis agrárprókátor alkotása, aki talán nem is 
tudja, hogy milyen ravasz ember. Minden 
esetre nagy előnye van a halott oroszlán 
fölött: most már ez zavarba nem hozhatja, 
le nem intheti, kénytelen tűrni, hogy hol­
nap a kis bácsmegyei faluban Darányi le­
leplezted az ő legelső emlékszobrát. Diri­
gálni fogja a leplet, és Günther — a másik 
papifiskális — fogja a ponyva madzagát. Mi­
csoda ünnep, jó isten, milyen komédia! Ta­
lán még sincs túlvilág és csakugyan igaz, 
hogy aki meg van halva, az sehogy és sehol 
sincs többé. Különben ez az eset nem vég­
ződhetnék rendesen, botrány nélkül.

Szilágyi Dezső is csak ember volt, 
ugyancsak ember és nem fogom istennek 
kinevezni és nincs kedvem imádkozni hozzá 
csak azért, mert meghalt. De mekkora vál­
tozások, milyen felfordulás van nála nél­
kül, ő utána. Igen sok bajról bizonyos, 
hogy nem volna, ha ő megvan. A magyar 
politikusoknak a hátgerince múlt el vele. 
Igazi gerinc, amely nem görbült meg és 
nem puhult el akkor sem, amikor a királyi 
kegy — vagy császári harag — hízelgőén, 
vagy mérgesen rálehelt. Ö talán útját ál­
lotta volna annak, hogy eljussunk ide, ahol 
most vagyunk: hasonló vad helyzetbe, 
mint ahogy hatvanegyben voltunk. Egy ve­
zető államférfiunak, Teleki Lászlónak kel­
lett akkor főbelőnie magát, hogy kitisztul­
jon a helyzet.

Hol van ma az a vezető államférfin, mi­
niszter, vagy pártvezér, aki főbelőné magát 
a hazáért?

Isten mentse meg őket az erőszakos 
haláltól. Különben nem is kell félteni őket: 
nincsen fejük és bodzabél-puska van a zse­
bükben. A helyzet különben is nem rájuk, 
hanem a nemzetre nézve bonyolult és tra­
gikus. így nem voltunk még soha. Olyan az 
ország, mint egy nagy porta, amelyen a 
gyümölcsfákat elverte a jég, a gaz, ami föld­
jét fölverte, az is aszú. Megtépázott szalma­
boglyák, cséplés nélkül is kicsépelt kazlak 
között vidáman és önérzetesen ugrál egy 
sánta szarka —: a magyar politika. De va­
lahogy mindig egy helyben ugrál, valaki

madzagot kötött az ép lábára. Sötét van, 
őszi este . . ,

Hogy nevetne, mint gorombáskodnék 
most Szilágyi Dezső, ha élne. Inkább emel­
nének Darányi Ignácnak akár olyan monu­
mentumot, mint Mária Teréziának Bécsben, 
csak Szilágyi tarthatná fölötte a beszédét, 
akármilyen magasztalót. Nem hiszik önök, 
milyen baj az, hogy a haragos ember most 
nincs, ez a helyzet épp neki termett, most ő 
kellene. Egy acél ék, amely szétrobbantaná 
az összecsirizelt felemás alkotmányt, a koa­
líciót. Hogy robbantaná száz, meg száz da­
rabra a Harlekin politikai frigyládáját! Egy 
ember, ha elmúlt, semmi. Ö most minden 
volna.

Képzeljék el Kossuth Ferenccel egy 
kabinetben. Milyen más volna Kossuth, ha 
ugyan egyáltalán még meglenne!

És Wekerle! Ismerik önök a barátsá­
got a két ellenfél között. De milyen más 
volt Wekerle, amig vele küzdött és birkó­
zott. A szájhagyomány fönn fogja tartani 
a két férfi viszonyát és a késő nemzedékek 
is mulatni fognak azon, hogy mint aka­
dályozta meg az egyik magyar miniszter, 
hogy a másik magyar miniszter Bécsben 
gyökeret verhessen. Nem tudom, mi eb­
ben az olasz történetben az igaz, de az bi­
zonyos, hogy Wekerle Szilágyival együtt 
más volt. Az utóbbi szaván fogta az előbbit 
és, úgy látszik, ez a fő. Keménynek, elszánt­
nak, sőt vakmerőnek látszott Wekerle ak­
kor. Úgy látszik, optikai csalódás volt, a ke­
mény, az elszánt, a bátor, Szilágyi Dezső 
volt.

Darányi és Günther, két élő miniszter 
fogja az émelygésig dicsérni holnap. A kró­
nikás alázatos szerénységgel visszavonul, 
de senkisem tilthatja meg neki, hogy mélyen 
el ne keseredjék ezen a perverzus látvá­
nyon. Le mernek menni hozzá, az öntött 
képmása elé mernek állani most, tápodnak 
rajta! Múltjuk nem ád nekik jogot arra, 
hogy közeledjenek hozzá, érzelmeik és meg­
győződésük olyanok, hogy az emlékéhez 
való törleszkedés, profanái.

A két miniszter két hivalkodó toll a 
sánta szarka farkában . . .

Tifusz-járvány van a legegészsége­
sebb magyar vidékeken. A börtönök tömve 
régifajta gazemberekkel, ki kellene ezeket 
bocsájtani, hogy az újakat és nagyobbakat 
befogadhassák a cifra paloták. A nagy éh­
ség már zörget a kapun. Bécsben árulás ké­
szül, Budapesten már megvan. Mindenki 
retteg a téltől és a császári akarat szeszélyé-
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tői, amelyet másképp nagy magyar politi­
kának is neveznek.

És ezek óráinak. Épp a Szilágyi Dezső 
szobránál!

A nemzet maga megrémülve és lélek- 
zetvisszaíojtva vár valakit, aki ha nem is 
Szilágyi Dezső, de legalább hozzája ha­
sonló. Vár egy férfit.

Wekerle és Fejérváry
1906 márciusában, a darabontod idején* 

mindennap taláíKoztalt és állandó 
tárgyalásodat folytattad. Már 

ez elten a találkozásodon 
határozták el a 

darabont ki­
nevezése­

det
Dános és Clopodia földesura, Wekerle Sán­

dor ma még Magyarország miniszterelnöke. Nem 
bizonyos, hogy jövő esztendőben ilyenkor is mi­
niszterelnök lesz? Egészen bizonyos azonban, hogy 
múlt évben márciusban még nem volt. Ebből az 
időből szolgálnak érdekes leleplezéssel: Wekerle 
Sándor miniszterelnök miolt év márciusában, a 
darabont-kormány szomorú korszakának utolsó 
hónapjában, állandó, szoros összeköttetésben ál­
lott Fejérváry Géza báró darabont-miniszterel­
nökkel. Mindennapos vendége volt. Március ti­
zedikétől április elsejéig majdnem mindennap 
megjelent Fejérváry Géza báró Andrássy-uton 
levő lakásán.

Feltétlenül a legprivátabb ügye a barátság 
két embernek; még akkor is, ha az egyik Magyar- 
ország volt darabont-miniszterelnöke, a másik a 
mai kormányelnök. De sajnos, ennek a barátság­
nak az eredménye az, hogy Wekerle Sándor 
egyre-másra nevezi ki a darabontokat, hogy a 
darabont-tisztviselőket előléptetik ,hogy a dara­
bontok kitüntetéséről még szó is eshetett.

vm uimuuuuvu xtri iiia»iiaii, mint poiltlicai 
perverzitásnak az az elkényszeredett következe­
tesség, amelylyel Wekerle Sándor a darabontok­
kal azonositóttá magát, ahogyan exponálta ma­
gát az utóbbi időben nem is egy, hanem több al­
kalommal azért, hogy darabontokat kineveztet­
hessen. Ilyen volt legutóbb a szomorúan végző­
dött Majos-eset, a vizibiztossá kinevezett Molnár 
Viktor ügye és még sok más darabont kinevezés. 
Éppen a napokban rántotta le a leplet A Nap 
arról,. hogy a fődarabont Nyiri Sándort meg 
éppen grófi rangra akarta emelni. Mindezt — 
amint most értesül A Hir — már múlt esztendő­
ben, márciusban elhatározták. Ezért van közünk 
ehhez a barátsághoz, amelyet a darabontok élvez­
nek, de amelynek a nemzet iszsza meg a levét, 
íme, még szó sem volt a Wekerle kormányelnök- 
ségőről és ők ketten: a fődarabont és Wokerlo 
már előre elkószitették jövendő politikai tervei­
ket. Az utolsó percben jött még hozzá Polónyi 
Géza. Ez a név már elóg biztosíték arra, hogy 
rendes dolgok nem fakadtak az ő cselekedeteinek 
a nyomában. Érdekes dolgok történhettek a ka­
biné talakulas kulisszái mögött, amikor ennyire 
érdekesek még a legalsóbb vonatkozások is. Az 
elmúlt hetek legutolsó eseményei, a darabont-ki­
nevezések és mindazok a dolgok, amelyek józan 
politikusok előtt megmagyarázhatatlanok: l!)0fi. 
márciusában már előre el lettek határozva Wekerle 
és Fejérváry által az Andrássy-uton, a kilencvon- 
nyoleas szám alatt.

A Falussy—Luby-Ugy. A Wekerle—Máj 
úgy, mint a tengeri nyúl, szaporán szüli az a 
róbb ál-ugyeket. A legújabb szülött a Falussy 
Luby-ugy. Falussy Árpád szatmári főispán elé 
tétolt kért Luby Gézától és a kölcsönös nyilat! 
zntok most már a megbízottak elintézése alá 1 
rultek. Szatindron és a vármegyében különb 
sajnáljak az ügynök ilyen elmérgesedését, nmei 
ről az a vélemény, hogy a néppárti intrikáknak 
került, éket verni a függetlenségi pártba és össi 
veszíteni a vezetőket. Szatmárov, különben — i 
írják nekünk - Falussy Árpádnak a törvét 
batosag közgyűlése éppen egy héttel ezelőtt szai 
zott egyhangúlag köszönetét az .ivari erdőügyb
tanúsított magatartásáért és a város számára 

ért eredményekért.
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DARABONT AKNÁK
KristóflyéK Ausztriáért Rágalmazzál! Kossuthot

Összeesküvést szerveztek! Kompromittálják a trónörököst 

Félmillió röpirat készül Vádak a Koalíció ellen
Magára vessen a függetlenségi és negyven­

nyolcas párt, ha egy szép napon ismét szemben 
találja magát a darabontokkal. Szívós életű ez a 
banda. Hiába, sújtja őket az ország átka, hiába 
szüntette meg velük az összeköttetést minden 
tisztességes ember, együtt vannak ma is, foly­
tatják aljas aknamunkájukat a nemzet megron­
tására s hogy mindezt büntetlenül elkövethetik, 
ezért a nemzet a függetlenségi pártot teszi fele­
lőssé. A függetlenségi párt megfogadta, hogy le­
számol a darabont-kabinettel. Megfogadta az or­
szágnak, hogy a vádlottak padjára ülteti őket és 
számon kéri a hazaárulást. Megfogadta ős nem 
tette inog.

Útlevelet adott ezzel a csőcseléknek és Kris­
tóffy és társai ma szemérmetlenebbek, mint vala­
ha. Napról-napra találkoznak, kovácsolják or­
szágrontó terveiket s a kormány most som csap 
le rájuk. A társaság, ez a bólpoklos veszedelme az 
országnak mindenkit befogad, aki ellensége Ma­
gyarország független sógén ek. Előőrsei ők annak 
az osztrák mozgalomnak, amely az ezeresztendős 
nemzetet végképp be akarja olvasztani az osztrák 
birodalomba s nagy támaszuknak nézik a pre- 
zumptiv trónörököst, Ferenc Ferdinándot. A Hir 
munkatársa megszerezte a banditák féltve őrzött 
titkait. Rémes részletek ezek, megdöbbentő bi­
zonysága annak, hogy a darabontok mindegyike 
kész és állandó veszedelme államiságunknak.

ÖsszeesKüvés
a szabad ég alatt

Túl a Margithidon, a város szelén a Ku- 
ruclesen lakik Kristóffá József. A belügyi 
darabont ravasz ember. Fegyvertársait nem 
itt. a villájában fogadja, hanem a szomszéd­
ságban, a Labanc-utca egy gazdag bankár­
barátja nyári lakának gyönyörű kertjében. 
Megjelent itt a napokban Kristóffá, a ban­
kár, Feilitzsch és Herzbero az üzleti dolgai 
révén ismert fa kereskedő. Összeültek, tana­
kodtak. Egy előkelő bőrtáskából hosszú ár­
kus teleirt és telenyomtatott ivek kerültek 
elő. Röpiratot adnak ki a darabontok, német 
nyelven, bogy Európa közvéleménye előtt 
diszkredilálják a magyar nemzetet. A 
elme ez:

MAGYARORSZÁG PUSZTULÁSA 
A koalíciós kormány bűnei.

A piszkos irás minden sora, minden be­
tűje, minden állítása szomenszedett valótlan­
ság. Lehetetlen vádakat hordtak össze a 
férem üben. Tudva, szándékosan hazudnak, 
olyan dolgokat mondanak el a többi közt 
Kossuth Ferencről, hogy minden jó érzésű 
embernek égnek mered tőle a haja szála. 
Gyakran vannak a villának osztrák vendé­
gei is- Megfordult itt Parregs, aki az osztrák 
szocialisták üzenetét hozza Kristúffynak és 
aki sűrűn fölkeresi esetei Hcrczog Péter 
báró közeli rokonát Amberget is. Herczog 
bárót a halálos ellensége »cm vádolhatja az­
zal, hogy politikai elveit szegre akasztotta. 
Testestől-1 elkestöl hatvanhetes ö és intim 
barátságot tart a darabontokkal ma is. Egy- 
izben már belekeverődött egy brosüra-affér- 
ba, ki tudja mi minden fog még róla kide­
rülni.

Sürgetik a röpiratot
A hazaárulás készpénzben nem nagyon 

fizetheti ki magát. Két, elég rosszul öltözött

vendég szürcsölto mohó étvágygyal reggeli 
kávéját a Vigadói kioszkban. Meg sem lát­
szott rajtuk, hogy milyen hitvány munkára 
adták a fejüket. Bécsből jött mind a kettő. 
Az egyiknek Kitschalesz, a másiknak Gallia 
a neve. Megreggeliztek, közben idegesen ke­
restek valamit. Ki-kinéztek a Mária Valéria- 
utcába, végre megjött, amit vártak. Magán­
fogat állott elő, Kitschalesz és Gallia beültek 
s a kocsi vágtatva vitte őket Kristóffy laká­
sára. Körülbelül másfél óráig időzött a két 
jeles alak nála. Egyikük — Gallia — utóbb 
a következő sürgönyt menesztette Bécsbo:

Winter Caffe Rahn Wien.
Kefelevonatot legkésőbb hétfőn dél­

előtt tizenegy órakor meg kell kapnunk.
G.

A sürgöny elment és csakhamar vonat­
ra iilt a két jómadár Ls. Visszatértek Becsbe. 
Itt folytatódik a hazaárulók cinikus mun­
kája.

Haditanács a Riedhofban
A Ricdhof vendéglő külön termében ad­

tak egymásnak találkát a magyar darabon­
tok,ezek az osztrák bérencek és bécsi fegy­
vertárak. A legközelebbi találkozásuk most 
hétfőn lesz. Kristóffy megbízottjai Gelber és 
Poslel gondoskodnak arról, hogy idegen em­
ber közéjük be ne tévedjen s hogy senki a 
beavatottakon kívül meg ne tudja, hogy mit 
főznek a zárt ajtók mögött.

A röpiratot félmillió példányban akar­
ják terjeszteni. Kinyomatják magyarul, né­
metül, tótul, románul, szerbül, — annyi 
nyelven nyomatta ki Kristóffy utolsó bűnét, 
a hires királyi manifesztumot. A költségek­
hez nem kicsi summával járulnak hozzá 
osztrák gyárosok, a Krupp, a Liebig és a 
Lobmayer-cég.

Belevonják a trónörököst
A díszes társaság, amikor nincs köztük 

idegen, sokat emlegeti Férnie Ferdinand 
trónörököst. Pénzt nem remélnek Konopist- 
ból, nem is akarnak. Elég nekik a főherceg 
erkölcsi támogatása s azt mondják, hogy ezt 
megszerezték maguknak eddigi maguktartá- 
sávál és politikai terveikkel. A trónörökös­
sel megvan az összeköttetésük s sűrűn ve­
szik igénybe. Valahányszor arról van szó, 
hogy valamelyik titkos liivüket Magyaror­
szágra elhelyezzék, a banda minden össze­
köttetését felhasználja, hogy akaratát érvé- 
nyesitse.ilyenkor lép akcióba Nyiry Sándor, 
ilyenkor hívják elő báró Fejérváry Gézát s 
ha kell, a konopisti nagyurat, Ferenc Ferdi- 
nandot is igénybe veszik. így lesznek pénz­
ügyi tanácsosok a Majosok.

Óvatos figyelemmel fogjuk kisérni a 
bűnszövetség minden lépését. Amire gyenge 
és képtelen a rendőrség és az ügyészség a 
maga nagy és kiterjedt hivatalos apparátu­
sává, megcsináljuk mi magunk, minden hi­
vatalos asszisztencia nélkül, pusztán egy kis 
ügyességgel, egy kis leleményességgel. Ismer­
jük a társaság jelszavát, amely legutóbb igy 
hangzott: Günther-York. így Írták alá mos­
tanság a távirataikat és összes irataikat, ás 
amikor legkevésbé fogják gyanítani, ott lesz 
a Postelbarg-ben A Hir is,

«—„nT,---- ----------
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Iíossuth-nóta a Kaszárnyában!
Magyar tanitókat börtönbe vetettek érte

Borzalmas ^szenvedések Tartalékosok kínzása a hóhérnóta miatt
Beszélgetés az egyik áldozattal Csak az olábt kímélték

Mem akarták hallgatni a Gotterhaltét! A tisztikar, az ezredes: mind bűnös

Szót se az újságoknak! A HÍR kinyomozta!
A közös ármádia hallatlan brutalitásá­

ról, embertelenségéről, a végletekig menő 
osztrák szelleméről nap-nap után újabb bi­
zonyságokat kapunk. Nem tűrheti tovább a 
magyar nemzet, hogy fiait rugdossák, gya- 
lázzák, büntessék holmi jött-ment cseh meg 
oláh ellenségek. Sokat tűrtünk és sokat 
szenvedtünk már a magyar milliókon kitar­
tott osztrák pimaszoktól, de lassankint vége 
szakad a türelmünknek. A delegációnak, 
mely az ősz folyamán összeül, foglalkoznia 
kell a katonai botrányokkal, do egyszer már 
erélyesen és komolyan. Meg kell tagadni a 
közös katonai költségekhez való hozzájáru­
lást. És csak a. magyar hadsereg segíthet. 
Csak ez, semmi más!

Erdélyből kap A Hir értesítést, hogy 
Jenaki János ezredes hccsukafott száz­
huszonhét póttartalékos tanítót, mert nem 
borultak le a gyilkos hóhérnóta, a Gotter­
halte hangjaira.Intelligens, tanult magyar 
embereket oláh áskálódás következtében 
egyenkint tizenhét napi fogságra ítéli az ez­
redes, azonkívül megkinozták őket, már 
amint az katonáéknál szokás. Garmadával 
jönnek mindennap a sérelmek, de mintha 
sak a legvigabb abszolutizmusban élnénk, a 
Gotterhalte zug tovább és nem azoknak töri 
ki nyakát, akik fújják és fujatják, hanem 
azoknak, akik nem akarják hallgatni, de 
hallaniuk mégis kell. mert a mi nemzeti ural­
munknak is Bésböl húzzák a muzsikáját...

*

A szenzációs katonai botrányról A Hir 
tudó.-itója a következőket jelenti:

FujjáK a Gofterhahet
A Königgrätzi futás emléKe
A szászváros! cs. és kir. 64. gyalogezred 

marosvásárhelyi zászlóalja Jenaky János ezredes 
parancsnoksága alatt 1007. julius 14-én katonai 
ünnepséget rendezett a küniggraetzi csata évfor­
dulójának emlékére. Ebben a hadjáratban ugyanis 
a szászváros! ezred is részt vett annak idején 
i, bizonyára ez is tígy megfutamodott a Habsburg- 
föhcrcegek vezénylete mellett, mint a többi. A 
04. gyalogezred ma egy harmad részben magyar, 
a magyarul tudó legénység megüti benne a hat­
van százalékot, de azért az ünnepi beszédeket 
csak német cs oláh nyelven tartották, holott né­
metül a tiszteken kívül senki sem ért az ez­
redben.

Az ünnepély tartama alatt a kaszárnya 
emeleti folyosóján összegyűltek a julius hó else­
jén nyolc boti kiképzésre bevonult póttartalékos 
tanítók s minthogy nem voltak kivonulásra ren­
delve, a folyosókról szemlélték az ünnepély le­
folyását. Alig hangzott fel azonban a Gollerhalle,
" tanítóság körében csöndes moraj tört ki az 
utálatos nóta haUatára. Maguk között megjegy­

zéseket is tettek a Gotterhaltére s miután a zene 
nem akart elhallgatni, ők a

Jaj de huncut a német ...
dalolgatásába fogtak. Mikor ennek vége volt s 
a katonabanda még mindig fújta a hóhemótát, 
ők is folytatták, de egy másik nótával, az úgy­
nevezett kártya-nótával, mely nagyon kedvelt a 
katonaságnál. Ez igy kezdődik:

HETES — NYOLCAS — KILENCES —
TIZES;
ALSÓ — FELSŐ — DISZNÓ — KIRÁLY.

Az udvaron vezénylő ezredes és a tisztek 
ezalatt észrevették, hogy a folyosókon összegyűlt 
tanítóság nem tiszteleg a zászlónak, azonkívül az 
előirt „Habt acht“ állást sem veszi föl, hanem 
ha Ili au dudolgatva szemléli a ceremóniát. Ezre­
des ur Jenaki indulatosan felkiáltott a tanítók­
nak:

— Habt acht! Salutiren!
Ezek egy percig „vigyázz“ állásba helyez­

kedtek, nemsokára újra odakönyököltek az áll­
ványra.

— Még sem járja, — szólt egy alföldi ma­
gi'a r tanító — hogy magyar beszédet nem tarta­
nak, pedig magyarok estek cl legtöbben az ez­
redből a königgraotzi csatában.

Erre a többiek is méltatlankodni kezdtek s 
hangosan adtak megbotránkozásuknak kifejezést. 
Az ezredest újra figyelmessé tette az emeleten 
folyó diskurzus s magából kikelve ordított föl:

— Habt acht! nabt achtI

Kezdődik a vallatás
Az áruló — oláh!

Az ezredes kiadta a parancsot Czillinger 
Tál hadnagynak, hogy Írja össze a tanítók ne­
veit és állítsa őket rapportra. Mire azonban a 
hadnagy ur az emeletre ért, már egyetlen taní­
tót sem talált a folyosókon, mindenki bevonult 
a maga századához ós az ágyra heveredtek. A 
hadnagynak egyik sem akart vallani.

— Nem tudok semmiről — válaszolták egy­
hangúlag s nem is vallottak többet.

Alighogy a hadnagy elvégezte az inspici- 
rozást, egy Ogrean Juon nevű szebenmegyei oláh 
dászkál nyomban derékszíját cs patrontáskút kö­
tött magára és kihallgatásra jelentkezett. Czil­
linger megkérdezte tőle, mit akar.

— El akarom mondani az esetet. Én láttam 
mindent, a magyarok tagadnak, pedig ők a hibá­
sak, tessék őket megbüntetni.

A hadnagy erélyesen rászólt az oláh taní­
tóra, hogy no vádoljon általánosságban, mire 
Ogreán megnevezte egyik bajtársát, Lakatos Al­
bert balzafnlvai magyar tanítót, azzal vádolva öt, 
hogy a K ossuth-nátát énekelte és ö biztatta tár­
sait a „Jaj do huncut a német" és a „Hetes —

nyolcas ‘ nóta éneklésére. Czillinger hadnagy kö- 
telességszeriien jelentést tett az ezredesnek, La­
katos Albertért pedig azonnal szuronyos őrjárat 
jött. Becsukták. Másnap aztán megkezdődött a 
vizsgálat. Az összes tanitókat elővették, kihall­
gattak mindenkit, ki a közelükben volt, de senki 
se akart ellenük vallani, csak Ogreán.

Kihirdetik az ítéletet
Minthogy Ogreán Lakatos irányában vádjait 

fenntartotta, az ezredparancsnokság húsz napi 
szigora fogságra Ítélte, a többi százhuszonnégy 
tanítót egyenkint tizenhét napi fogságra. A bün­
tetést valamennyien leülték. Katonai felfogás 
szerint az „enyhe“ büntetésnek az a magyarázata, 
hogy a vizsgálat során nem tudtak felségsértésre 
konkrét vádakat találni, továbbá a tanítók a ka­
tonai esküt ekkor még nem tették le, tehát pol­
gári egyénekképpen jöttek számításba.

Félneii az ojságoKlól
Haragszik az ezredes

Kínozzák a tanítókat

A büntetés kitöltése után rapportra 
ment a százhuszonöt tanító az ezredeshez. 
Jelentették, hogy kitöltötték büntetésüket. Az 
ezredes szörnyű haraggal fogadta őket s mi­
után alappsan lehordta a tanitókat, rájuk 
parancsolt, hogy a lapoknak ne merészelje­
nek hirt adni az esetről.

A jubileumi botrány után elviselhetetlen 
sorsuk lett a magyar tanítóknak. A szabály­
zati utasítások ellenére menet-öltözetben kel­
lett kirukkolniok mindennap, s reggel fél öt 
órától tizenegy óráig hajszolták őket. Mikor 
már közel voltak ahhoz, hogy összeroskad- 
nak, frissítőül futólépéseket rendelt a pa­
rancsnokuk s ráadásul nieder-eket. Husz- 
szor-harmincszor egymásután. Rettenetes 
szenvedés volt az ára annak, hogy nem tisz­
telegtek a Gotterhalte előtt.

Kínzás közben igy szólt az oláh száza­
dos a szegény fiukhoz:

— Nesztek Kossuth-nóta! Most énekel­
jétek a Jaj de hunná a német-et!

így biztatták a holtra csigázott tanító­
kat. Gyakran megtörtént, hogy három-négy 
lanitó ájult el egyszerre, egy reáliskolai ta­
nárt pedig úgy elgyötört az embertelen haj­
szolás, hogy eldobta fegyverét s megtagadta 
az engedelmességet. Kezdték űzni és ker­
getni, de öt lépésnél tovább nem bírta, fél- 
h olt an esett össze a gyakorló téren.

A kaszárnyában ugyanezek a jelenetek 
más formában ismétlődtek. A százhuszonöt 
tanító közül körülbelül hatvan nemzetiségére 
nézve oláh volt, ötveu-ötvenöt magyar, a 
többi pedig szász. Ezek között a magyarok­
nak volt a legelviselhetetlenebb dolguk. Oda­
állítottá k őket szobasurolásra, folyosósöp­
résre és az árnyékszékeket is velők tisztogat- 
tatták ki. Magyar tanít ókkal! A legénység, 
mikor látta a tanítók sanyarú helyzetét, cso­
dálkozva kérdezte:

Mit csinállak, hogy ennyire kínozzák 
magukat? Velünk nem bántak igy sohasem!

Aztán honvédhaj társaik jöttek hozzá­
juk, hogy vigasztalják ökot, nekik úri dolguk
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volt a szászvárosi tanitókéihoz képest. Au­
gusztus 31-én végre leszereltek a tanítók és 
hazamehettek. Keresték persze mindenütt 
Ogreán Juont, de a bátor kulturhős nyomta­
lanul eltűnt. Megszökött a gyalázatos spicli.

Beszélgetés egy tanítóval
Kálvária hetekig

Marosvásárhelyről már elszclcdfcck a póttar­
talékos tanítók, az ezred pedig nem akar sommi 
felvilágosítást adni az esetről. A Hir tudósítójá­
nak azonban alkalma volt beszélni Bulbule Hugó 
dósi római katholikus tanítóval,, aki a százhu­
szonöt tanító keserves tragédiájáról borzalmas 
részleteket mondott el.

— A jubileumi ünnepélyen — igy 
kezdte Bulbuk — mindnyájunkat megbot­
ránkoztatott az a tapintatlanság, hogy a 
legénységhez csak német és oláh beszéde­
ket intéztek, holott magyarok is voltak 
közöttük nagyszámmal. Különösen Laka­
tos Albert balázsfalvi tanító háborodott 
fel ezen s meg is mondta előttünk a véle­
ményét, melyet mi is helyeseltünk. Beszél­
getésünk közben láttuk, hogy az ezredes és 
a tisztek mind felénk kiáltanak, intenek, 
dühösködnek, mire mi ott hagytuk az ün­
nepélyt s mivel úgy sem voltunk beosztva, 
a század helyiségeibe vonultunk. Nemso­
kára megtudtuk, hogy egy Ogreán nevii 
oláh tanitó vádaskodott ellenünk. Azt 
mondták ekkor, hogy mindnyájunkat le 
fognak tartóztatni és a hadbíróság elé ál­
lítanak. Lakatos barátunkkal meg is tették 
ezt. Szemünk láttára lefegyverezték és az 
érte küldött őrjárat szuronyok között az 
őrségre kisérte. Husz-huszonöt napig nem 
láttuk ezután többé. Pár nap múlva velünk 
is közölték, hogy miután nem vagyunk 
még felesketve, a hadbirósági Ítélet elma­
rad, e helyett azonban lizenhétnapi fog­
ságra vagyunk Hélve. Innen kezdve úgy 
bántak velünk, mint a kutyákkal. Szidal­
maztak, halálra kergettek, kínoztak, úgy, 
hogy alig múlott nap, melyen egyikünk- 
rnásikunk ki ne dőlt volna. Az oláhokkal 
azonban kivételt tettek. Nekik szabad volt 
énekelniük is útközben és senki sem ütu­
dott meg rajta, hogy oláh politikai dalokat 
és a Desteptatea Románál éneklik, holott 
bennünket ilyen ok miatt akartak volna 
hadbíróság elé állítani. Végül még meg­
sértették velünk,, helyesebben mondva, 
megfenyegettek, hogy az újságoknak ne 
hozzuk tudomására egy szóval sem az ese­
tet. Amíg katonai szolgálatban állottunk, 
vagyis szeptember 1 -óig nem is szólt egyi­
künk sem, de most, hogy az eset már nyil­
vánosságra jött s A Hir engem is kérdez, 
nincs okom rá, hogy elhallgassam, amit 
különben is tudnak.

Ennek a legújabb katonai gyalázatnak kell, 
hogy visszhangja támadjon a magyar közönség­
ben, első sorban pedig a kópviselőházban. Száz- 
huszonöt tanítót véresre kinoztak a fekete-sárga 
bitangok, — elégtételt követelünk 1
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E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség,

Tisztviselőtársainkhoz!
Van szerencsénk a kartárs urakat, értesíteni, hogy a szövet­

kezetek által netán felmondott váltókölcsönciket kifizetjük, ha a 
kolcsönycvó és kezeseinek fizetése törvényes letiltással terhelvo 
nincs. Intézetünk eddig egyetlen váltót sem adott visszleszá- 
mitolásra s igy a kölcsönök teljes dl se réti ója biztosítva van. 
Takarékbetétek után 5 és lél százalék kamatot fizetünk.

Tisztviselők Takarékpénztára részv.-társ.
Budapest. Rottonblller-ntoa 6. Telefon 99—29.

. . . 1lAz^r Ár,pAd PM főispán, Hzontmarjay Dezső
kúriai bíró, földbirtokos, Zakó Milán főispán, Nagv György kir 
tanácsos, all. jószágigazgató, Grubanovteh Géza kir. törV. elnök' 
nagybirtokos, beypold Kornél kir. tanácsos nénziurv-ieraziriitn’ "*"»£ ^.r'^virda twi&csos, Nj-taXC 

°®"lvSr Mlksaeyári «hivatalnok,
ü«rÓ!liz?.a8Iíoo<JüU vo™ tani^aos. I Ily .lóssefa szókcsffiv. vásár- 
igazgatója, Halása X ilmos a Generáli bist. társ. nvT. cégvezetője 
Würth m m. á V «mán,ük. Imdarn.stl

maim Ülés jogtanácsos Keleti Lajos ügyvezető igazgató, báztulai-
2{22mrá . "t I,r- Viiro*»y tlyula kalocsai vrseií,
»lelnBkBi. báró Pongracs Vincso min. o. tanácsos, a nc'nzllirvml- 
nierterlum nlnbkt osztályának vozettije ás Tabódv .blzsct min- 
tanácsos. A felügyelő-bizottság Idomár Károly kir. főügyészbe-
lyetk$'„l C3X"lniatal tolnai gynősiek

Tüdő-mellbajok
(tüdővése — tuberkulózis — I. II. szakában). vér­
köpést, tildöckiicsburut, UltCInö eredménnyel gl ■ 
gyittatiink nj gyógyinódokksl, inhaláclókknl és

szérű Kioltásokkal "SBH
Dr. HARMAT GYULA ÄU-tairÄ

vii., Rákóczi-ot «0
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Étvágyat jav't, gyomorrontást megakadályoza a

KRISTÁLY
szénsavval telitett ásványvize. Legtisztább és leg­
egészségesebb asztali és borviz. Vidékre _ és kül­
földre kérjen fuvardljmontos szállításról árjegyzést 
és címezze :

Szt. Lukácsfürdö Kutvállaiat, Budapest-Bndán.

T I") V A G-féle Zene - Conservatorium 
JLi vJ V k^akad. előkészítő tanfolyammal

VI., Andrássy-ut 67. sz.
II. és III. em. az orsz. ra. kir, zeneaka­
démia volt palotája modernül átalakítva

Beiratások egész nap.
telefon sói. Elsőrendű tanári kar. telefon 501.
Prospektus ingyen és bérmentve.

A növendékek hangjegyeiket (kotta), hangszereiket, az 
intézettől díjmentesen kapják és a német-, francia-, 
angol nyelvekből egyiket díjtalanul tanulhatják.

Szí. Lukács fürdő
gyógyfürdő, Buda. 
Téli és nyári 

gyógyhely.
Természetes forró-meleg kénes források, iszapfürdők, 
iszapborogatások, massage, vizgyógyintézet, gőzfürdők, 
kő- és kádfürdők, gyógyvizuszodák. — Olcsó és gondos 
pensiő. — Csuz-, köszvény-, ideg- bőrbajok ellen. Lakás, 
ellátás felöl kimerítő prospektust küld ingyen a

Szt.-Lukácsfilrdő igazgatósága, Bn<Ia.

HUZATMENTES. SZELLŐS HELYISÉG AZ 
(T EGÉSZSÉG FENNTARTÓJA ! -ggg
A ..HUNGÁRIA“ matrv- kir. szabadalmazott

védjegyzott és kitüntetett
ABLAKSZELLŐZTETŐK ÉS AJTÓCSUKÓK

kétségtelenül a Ingjobbak. Képes árjegyzékkel 
és felvtlágositással készséggel szí,Igái a 
magyar kir. szabad. Ht'NflÁlllA UnmUk. 
ajtócsukó és ablakszeU/íztetV), lakatosáruk

napellenzdk, vasszerkozetek, ajtó- és ablnkredónylpyár

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH
Telefon 23-76. BUDAPEST Gyár-utca 2 HI

Mi megkíméljük Önt!
a gondolkodástól, hogy nz őszi idényre mit 
vásároljon. Kérjük, keresse fel áruházunkat, 
ahol 30 óriási kirakatunkban mindent meg­

talál amire csak szüksége lehet.
Téli és őszi normál alsó trikók 75 krt-tól 5 fi t-m
Gyermek téli alsó trikók .. 28 „ 1 „ °
Angol női ruha kosztüm kel­

mék ................................40 „ 5 „
120 széles seviottok minden

sziliben ..........................43 #j 4
Férfi ingok pikó mellel .. .. 05 0
Küpper lábravalók 5 évi tar­

tóssággal ..........................45 „ 2 „
Futó spárga szőnyegek .. .. 25 „ F50
Csipke függönyök ..............25 „ 1-50 ”
Stoór függönyök................. 300 „ 10
Asztal és ágy garnitúrák .. 400 „ 25 "
Bőr utánzatai őszi keztyiik .. 30 ” ] ”
Flór harisnyák .................... 18 ' 1 ”
Zsebkendők tucatja ............. 80 ’’ 15 ”

Divatáruhoz „Ä Gólyához“
(BOSNYÁK BLEIER IZSÓ)

Bpest, Nagymező-utca 12. sz.
Telefon 1 98-13. Alapítva 1894-ben.

Tauszky Miksa fla
Tanszky Llpót Budapest.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon OS—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitásl költöztetési és beraktáro- 
zási vállalat. Ajánlja úgy lmlvbon és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mollott szolgálatát

fiatalember, aki jelenleg egy nagyobb pénzinté­
zet pénztárosa és jelentékeny óvadékkal rendel­
kezik, az intézet feloszlása miatt hasonló vagy 
nagykereskedésben azonnali belépésre állást 

keres. Szives megkereséseket

„Szorgalmas és megbízható 15000'*
jelige alatt a IHR kiadóhivatalába kér

RraJSőröS
készítése házilag!!

IOO°/o—200n/o megtakarítás!

ppy a deg concen teáit Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt likürkivonatok bármelyike, melyek 
segítségével I' 2 liter igen finom rumot, vagy 
2' 2 3 liter igen finom likőrt készíthetünk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allasch, Anisette, 
Denerlictiner, Chartreuse, Csáazárkörte, Curacao, 
Cseresznye! ikőv, Diólikőr, FodonncnU, Kakaó, 
Kávé ((’réme de Mocca), Köményes, M%rgylikör, 
Marasqninó, Rosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack sth. Cone. Jamaika runi- 

Idvonat és Cognae.kivonat 
I kor. beküldése ellenében bementve küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár:

Majttiényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszcrtár

Budapest, IX. kér., Vámház-kürut 15.
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A száj és a fogak 
ápolására

nélktilözhetetlen
s szerek :

Dr. Dcmbitz

szájvíz
ASEPTOL ASEPTOL

fogpor fogkefe.
Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mollékolvo.
Aseptol szájvizpasztillák 1
doboz 2 kor. 1 zsehtubns 
50 fill. Aseptol fogpor 1 do­
boz 80 ttMér. Aseptol fog 
kefe férfi K. 1.50, nfti K.

1.30, gyomok K. í.— 
Kapható mindon gyógy­
szertárban, drogériában és 

illatszortárban. 
Készíti és központi főrak­
tár: Dr. Dcmbitz fog- és 
szájápoló szerek laborató­
riuma Budapest, Rákóczi út 

10. szám.

Klopfer Testvérek

IMAHÁZA
Nagy János-utca lie.
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Oroszok bűnszövetsége
A velencei merénylet —

rab ló gyilkosság!
TarnovszRa grófnő és KomarovszKy gróf

Velencében, a San Marco-kórház kü- 
lönszobájában egy nagy darab ember vívó­
dik a halállal, egy kemény, csodaszép ko­
záktiszt, Komarovszky orosz gróf, 
akire két nap előtt egy huszonegyéves 
orosz fiú, Naumov Miklós, kormányzó­
sági tisztviselő ötször rásütötte a revolve­
rét. A gróf hallgat. A gróf a diszkréció 
nagy, regényes, gyönyörű pózát öltötte ma­
gára. Nem akar elárulni egy szót sem arról: 
miért akarták megölni? Mindenféle kombi­
nációk kaptak igy lábra. Politikai gyilkos­
ságot emlegettek. Szerelmi regényről is be­
széltek. De most már oszladoznak azok a 
fátylak, amelyek rejtelmessé tették az 
ügyet. Nagyobb, bonyolultabb, szebb ez az 
eset, mint amilyennek első pillanatra lát­
szott. Asszony is van a dologban, szerelmi 
féltékenység is és mellesleg egy félmil­
lióért való ravasz, komplikált 
b ü n, amelyet Naurnov, az asszony s egy 
harmadik társuk főzött ki. A társukat teg­
nap Becsben letartóztatták, ahogy ezt A 
H i r már jelentette. A nevét nem tudni bi­
zonyosan, hol Seifer Ede párisi tőkepén­
zesnek mondja magát, hol S c 1 k o w Pál 
orosz magánzónak. Az asszonyt is megta­
lálták mára. T a r n o v s z k a Mária gróf­
nőnek hívják, szőke, elvált, gyönyörű asz- 
szony, akit R r ti nnben már ki is hallga­
tott a rendőrség. Az áldozat, akinek viszo­
nya volt vele, szerelmes volt belé; de szerel­
mes volt Naumov és a duplanevü ember is, 
és hármójukon kívül még igen sokan. A 
grófnő tagadja, hogy neki része van a me­
rényletben. De ez valószínűtlen. Négy hét­
tel ezelőtt valamennyien Pécsben időztek. 
Komarovszky ekkor ötszázezerfr a n k 
erejéig biztosította az életét 
olyanformán, hogy a pénzt halála esetén a 
grófnő kapja meg. Hát itt van a 
nyitja a bűnesetnek. Ezt a pénzt akarta az 
orosz asszony bűntársai segítségével meg- 
kaparitani. Az ügy azonban ezzel még nin­
csen lezárva. Állitédag más szövetségeseik 
is voltak és közt ü k magas áll á s u 
embere k, akiknek letartóztatása már 
legközelebbre várható.

A grófnő vallomása
Ta rnovszka Mária grófnő az osz­

trák rendőrség felszólítására V e 1 c n c é- 
b ő 1 mára B r ü n n b e érkezett. Szőke, fel 
tűnő szépség. Az urától egy éve vált el s 
Komarovszky gróf kedvese lett. 
Augusztusban, igv adja elő, a gróffal járt 
Pécsben. A Bristol-szállóban, egy hat 
szobás lakásban laktak. N a u m o v v a 1 és 
Ke if erről lobbiz ben találkozott Pécs­
ben s ezeknél a találkozásoknál K o m a- 
rovszky nem volt J ? 1 e n. A grófnő 
azután igy folytatta a vallomását:

— Naumov vadul gyűlölte a grófot, 
szerelmes volt beiéin és nagyon gyötörte a 
léltékenység. Naumov többször említette 
nekem, hogy meg fogj a ö 1 n i a gr é>- 
fot. Én el akartam kerülni a botrányt és 
mindent megtettem arra nézve, hogy Nau- 
movot megszelídít sem. A gróf háta mögött 
11 e k i is o d a adta m m a g a m. És 
Komarovszky megvédésére megbíztam egy

régi barátunkat, P r i t o k o v moszkvai 
ügyvédet, hogy vigyázzon a grófra. Az ügy­
véd teljesen eladósodott ember, ezért nem 
térhet vissza Moszkvába. Pritokov azt 
mondta nekem, hogy magándetektí­
veket fogadott s ezek őrzik a grófot. 
Ezenkívül magát Komarovszkyt is figyel­
meztettem, hogy Naumov az élete ellen tör. 
Ekkor a gróf, gavallérhoz illően, gondos­
kodni akart rólam a legvégső esetre 
is. Augusztusban Pécsben az A nker biz­
tosító-intézetnél félmillióra biztosíttatta 
az életét. A k öt vény az én nevemre 
szólt.

Eddig a grófnő. A rendőrség megálla­
pította, hogy Komarovszky gróf többizben 
emlegette a barátai előtt:

— Mária grófnő megcsal engem, de ez 
nem elég; meg is fog ö 1 c t n i a ked­
vesével.

Konstatálták azt is, hogy a gróf ezt a 
kijelentést még az életbiztosítás megkötése 
után is megismételte. Pritokov a magánde­
tektívekkel szeptember 2-án csakugyan 
megérkezett Velencék c. Csakhogy a 
merénylet reggeli hat órakor történt s a de­
tektívek ekkor még aludtak.

A gyilkos előadása
Naumov Miklóst, a merénylőt, mint 

tudjuk, Veronában tartóztatták le. 
Naumov a vizsgálóbíró előtt a következő 
jegyzőkönyvet irta alá:

A nevem Naumov Miklós, huszonegy 
éves vagyok, Alexandrovóból való. Az apám 
nyugalmazott kormányzó, én magam pedig 
az o r c 1 i kormányzóság főtisztviselője va­
gyok. Magántermészetű okoknál fogva már 
régen gyűlöltem Komarovszky 
g r ó f o t. Mostanáig azonban nem tudtam 
megtalálni. Most azután Moszkvában meg­
hallottam, hogy Velencében van és 
erre nyomban odautaztam. Amikor a grófot 
a szállásán fölkerestem, durván meg­
sértett. Er r e sütöttem rá a 
revolver t. Firenzébe akartam mene­
külni.

A bűnösök haditerve
Bécs, szeptember 7.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást a 
velencei gyilkosság ügyében és azt hiszi, hogy 
máris megtalálta a rejtelmes merénylet titkának 
megfejtését. Minden jel arra vall, hogy az értelmi 
szerző a tegnap letartóztatott Seifer-Sclkov, aki­
nek igazi neve Prilukov és akinek harisnyájá­
ban megmolozásakor 17,000 frankot találtak.

Prilukovot, aki tegnap tért vissza Pécsbe 
Velencéből, a rendőrségen azóta többször vallat­
ták, de állhatatosan tagadott. Ma aztán elmond­
ta, hogy ismerte Naumovot és tudta, hogy halá­
losan gyűlöli gróf Komarovszkit, aki Tarnovszká- 
nét feleségül akarja vonni, mert ö halálosan sze­
relmes az asszonyba.

Tudta azt is, hogy gróf Komarovszki élete 
veszedelemben forog, mert Naumov a végsőro is 
el volt szánva. Ezért két rondőriigynököt szer­
ződtette én szemmel kísértette Nnumov minden 
lépését, nehogy meggyilkolja féltékenységében a 
grófot.

Meghagyta n kést bécsi titkos rendőrnek, aki­
ket Pécsből vitt magával Velencébe, hogy őrköd­

jenek gróf Komarovszki lakása körül és ha lát­
ják bemenni Naumovot, ne tartóztassák fel, csak 
akkor állják útját, ha a gróf lakásán zajt halla­
nak és Naurnov meneJrülni akarna.

A bécsi rendőrség meggyőződött róla, hogy 
igazat mondott. Tényleg két bécsi rendöriigynö- 
köt szerződtetett és szemmel tartatta a grófot.

'Ä rendőrség kiderítette, hogy Prilukov va­
lamikor Moszkvában ügyvódcskedctt és 50,000 
rubelt sikkasztott. Azóta megjárta a világot és 
sanyarú napokat látott.

Abban az időben, amikor gróf Komarovszki 
Becsbe jött, augusztus 10-én, Prilukov a Meissl 
és Schaden-fogadóban lakott. Ebben a hotelben 
a rendőrség döntő bizonyítékokat szerzett a mel­
lett, hogy Prilukov volt a velencei gyilkosság ér­
telmi szerzője. Jelentkezett ugyanis a fogadó tol­
mácsa és idegen-vezetője s elmondta a rendőrsé­
gen, hogy tőle a kérdéses időben Prilukov felvi­
lágosítást kórt, hol lehet Becsben életbiztosítást 
kötni és vájjon van-e olyan társaság, amely ak­
kor is kifizeti a biztositási összeget, ha a bebiz­
tosított gyilkosságnak esik áldozatul.

A tolmács csodálkozott a szokatlan kérdésen 
s akkor Prilukov elmondta, hogy van egy ba­
rátja, aki az apache-ok tőrétől fél és biztosítani 
szeretné magát. Barátja Parisban lakik és el­
jönne magát biztosíttatni Bécsbe.

Másnap Prilukov átköltözködött a Bristol- 
fogadóba. Ott lakott gróf Komarovszki is, de a 
fogadó második szomszédos palotájában, Tarnov- 
szkánó pedig Prilukov szobája mellett vett lakást.

Be van bizonyítva, hogy Tarnovszkáné benső 
viszonyt folytatott Prilukov-val. A moszkvai 
ügyvéd holmiját megmotozták és táviratokat ta­
lállak benne az asszonytól Kievből és Velencéből

Az egyik telegramm igy szól:

— Csak téged szeretlek. Nélküled nem 
tudok élni. Alig várlak. Jer Velencébe, 
ölelő karokkal várlak.

Közben Tarnovszkáné Velencéből Kievbo 
utazott és onnan táviratot küldött Eossi névre 
Velencébe. Ebben a tclegrammbau csak ennyi 
volt:

A mit teszese, jól van téve.

Tarnovszka E.

A velencei ügyészség ezt a táviratot elko-
boztatta.

Tarnovszka asszony ma Kievből Brünnön át 
Becsbe érkezett és nyomban idézést kapott a 
rendőrségre. Titkos rendőrök a vasútról, pndgyá­
szostul, társalkodónéjával együtt a rendőrségre 
kisérték.

Tarnovszka asszony gyönyörű szép, karcsú, 
feltűnően elegáns nő. A sok podgy ászt, kalap- 
skatulyát, bőröndéit is bevitték a rendőrségi pa­
lotába. Tőle van velük egy egész szoba. Az asz- 
szony átható parfümje nehéz illatot terjesztett.

Tolmács segítségével hallgatták ki Tarnov- 
sz.kánét.. Bevallotta, hogy szereti Prilukovot s ben­
ső viszonya van vele. De alig tartott a vallatás 
néhány percig, a szép asszony arra. kérte a rendőr- 
tisztviselőt, engedje egy kissé pihenni, fáradt a 
nagy utazástól, Kérését teljesítették és Tarnov­
szkáné lebeveredett a rendőrségen egy szoba egy­
szerű pamlagára.

Félt izénkét órakor ébredt föl. Társalkodónöjo 
segítségével toilettct csinált, aztán a rendőrtiszt- 
viselő elé kisérték megint.

Ez a kihallgatás is csak rövid ideig tartott. 
Tarnovszka asszony minduntalan engedélyt kért 
és kapott arra, hogy kipihenhesse magát. Lefe­
küdt a rendőrség hivatalos szobájának díványára. 
Egyik cigarettát a másik után szívta el.

Késő délután, amikor kipihente magát, a 
rendőrt,isztviselő folytatta a kihallgatást, amely 
közel egy óra hosszat tartott.

A kihallgatásról mindössze annyi szivárgott 
ki: Tarnovszkáné családja Írországból származott 
i-l Oroszországba. Itt ismerkedett meg Tarnovszka 
gróf gazdag földbirtokossal, aki feleségül vette. 
Házasságuk harmadik övében a gróf házasság- 
törésen érte a nejét, amire ell«erg>otte a házából.
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Ebben az időben ismerkedett meg Naumowal, 
aki beleszeretett Tarnovszkánóba. Ugyancsak eb­
ben az időben ismerkedett meg Komarovszkyt al 
is. Tarnovszkáné nincsen még törvényesen elvá­
lasztva az urától. A velencei merényletről csak 
napokkal később értesült, mert ö közben Kievbe 
utazott.

Naumov Miklós huszonötéves fia az egykori 
oreli kormányzónak, nős. El akart válni a felesé 
gétől, hogy elvehesse Tarnovszkánc t.

Tisztán áll a bűntett
Bécs, szeptember 7.

A rendőrség az eddigi adatokból a kö­
vetkezőket állapította meg:

Prilukov, aki nagy anyagi zavarokkal küz­
dött, rábeszélte Tarnovszkát, aki szerelmes belé, 
hogy a gróffal biztositassa jövőjét egy nagy élet­
biztosítással. Tény, hogy az életbiztosítási köt­
vényben záradék van, amely azt tartalmazza, hogy 
az életbiztosítási összeg akkor is kifizettetik, ha a 
biztosított gyilkosságnak esik áldozatul, tisztán 
áll az ügy most már a rendőrség előtt, Prilukov 
Naumovot féltékenynyé tette és ő figyelmeztette 
a szerencsétlen fiatalembert, hogy az asszony a 
grófba szerelmes és felesége lesz. Becsben sűrűn 
találkoztak a Me isii és Schaden hotelben. Az asz- 
szonyt Prilukov biztatta, hogy még féltékenyebbé 
tegye Naumovot. A további ősmeretség világos. 
A gróf visszautazott Velencébe, az asszony elment 
Kielbe, Prilukov pedig Naumowal két detektír 
vet küldött Velencébe, mert tudta, hogy az végez 
Komarovszkyva 1 és el akarta hárítani a gyanút 
azzal, hogy a detcktivekkcl őriztette a grófot és 
Naumov minden lépést őrzi. Tarnovszkánét késő 
estig a rendőrségen tartották és nem lehetetlen, 
hogy le is tartóztatják. A bécsi rendőrség egész 
nap távirati összeköttetésben all a velencei 
ügyészséggel és onnan éjszaka azt a hirt kapta, 
hogy a grófot még ki nem hallgatták, mert álla­
pota válságos, és alig néhány percre nyerte visz- 
sza öntudatát.

A HÍR *

Budapest, szeptember 7.

Eltűnt a hadtest-penztar
A KatonáK bőrén nyúzzáK le

Ezért gyötrik a legényeket a gyakorlaton

A negyedik hadtestnek Losonc körül 
végzett gyakorlatai alatt szokatlanul sokat 
gyötörték a katonákat. Sorba hullottak ki, 
tömegesen betegedtek meg a legények. Egy 
hét múlva vége lesz a gyakorlatnak és a le­
gények már előre örülnek a pihenésnek, ami 
várja őket. De bizony hiába örülnek!

Parancsot fognak kiadni, amely szerint 
a gyakorlat végeztén kiderül majd, hogy az 
agyoncsigázott embereknek gyalog kell haza 
is menniük.

A tisztek a parancsot már tegnap meg 
is kapták, a legénység azonban még nem tud 
róla. A 69. ezrednek például Székesfehér­
várra, a 28-iknak Kecskemétre kell gyalo­
golnia. Ez három-négy napos gyalogút és 
eddig még soha nem fordult elő, hogy a fá­
rasztó gyakorlatok után a legénységet gya­
logosan marsoltatták haza.

Ennek a különös dolognak különös is 
az oka.

A 4-ik hadtest pénztárából ugyanis a 
gyakorlatra szánt pénzből eltűnt huszon­
nyolcezer korona. Eddig még nem tudják, 
ki a tettes. De hogy az érte felelős tiszteknek 
ne kelljen az összeget megtéríteniük, lespó­
rolják a katonák bőrén a vasúti költséget és 
gyalog kergetik haza a kimerült legénységet.

"ti Szilágyi Dezső. A nagy kabinetnek 
legnagyobb minisztere volt Szilágyi Dezső.
Az erősek közt ö volt a legerősebb, o volt a 
generalisszimus abban a titán! küzdelemben, 
melynek ttizében az egyházpolitikai alkotá­
sok megszülettek. Vezér volt, a legelső ka­
tona, csupa szív, erős magyar, a legtisztább 
érzésű hazafiak egyike. Bátor szavú, a libe­
rális eszmék önzetlen harcosa, — talán épp 
ezért nem ünnepli öt a mai parlament. A 
báes-bodrogmegyei Szilágyi telepes-község­
ben, melyet a néhai igazságügy miniszter ne­
véről neveztek el, holnap leplezik le ünnepé­
lyesen Szilágyi Dezső emlékszobrát. Ott lesz 
Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter, 
mint házigazda, elmegy Günther Antal is, ki 
ma Szilágyi örökében van, a képviselőház 
küldöttsége pedig Návay Lajos alelnök veze­
tésével utazik Szilágyi szobrához, hogy a ke­
gyelet adóját lerój ja a nagy magyar emléke 
iránt. Földes, Issekutz, Sztojanovits, Olay, 
Fernbach Péter, Schmidt, Érti, Mihajlovich, 
Baloghy Ernő, Szilassy Zoltán, Lányi Mór 
és Adamovich képviselők, jórészben bácsme- 
gyeiek, jelentkeztek az ünnepélyen való rész­
vételre. Tizenhárom képviselő csupán, pedig 
négyszáz!izenbárman vannak! A szoborra a 
főrendiház, a képviselőim/, az igazságügyi 
és földmivelésügyi minisztériumok s a bács- 
megyei városok helyeznek koszorút.

Baja város és a bajai bank. Baja 
város köztörvényhutósága ma délután Ambrozo- 
vics Lajos főispán elnöklőiével rendkívüli köz­
gyűlést tartott, mely határozatikig kimondotta, 
hogy a milliós bünpör okozta válság dacára a 
bankban elhelyezett mintegy 200,000 koronányi 
árvapénzt tovább is a banknál hagyja, de köve­
teli, hogy vagy a bank igazgatósága adjon ez ösz- 
szcgröl bctáblázásra alkalmas biztosítéki okiratot 
vagy engedjen át az ott fekvő összeg erejéig jel- 
áJogilag biztosított bankköveteléseket a város 

nak. A bajai ipar és kereskedelmi bank a garan 
eiát a városnak felajánlotta.

Nkgy lopás a központi zálog­
házban. Az Eötvös-utca 3. száma alatt levő 
királyi nagy zálogházban óriási visszaélések 
nők jöttek a nyomára. Az elzálogosított hol­
mikból tömérdek értékes tárgy eltűnt s való­
színűnek látszik, hogy jól szervezett bűnszö­
vetkezet működött a kincstár kárára. A tét 
tesek ismerhették a viszonyokat, kulcsaik 
voltak az egyes raktárajtókhoz s a vizsgálat 
adataiból azt is következtetik, hogy az alkal­
mazottak közt rejtőznek a tettesek, vagy leg 
alább a tolvajok bűntársai. Az első, felületes 
leltározás tízezer koronányi kárt állapított 
meg. A vizsgálatot már körülbelül bárom 
héttel ezelőtt kezdték s azóta folytatják a leg 
mélyebb titokban, de A Hír egyik munka­
társa jó forrásból tudomást szerzett a bűn­
tettről s azt is jelentheti, hogy a vizsgálatnak 
több letartóztatás lesz a következménye. A 
vizsgálatban részt vesz a Lónyay-utea 30 
száma alatt levő központi zálogházi igazga­
tóság és a, kereskedelmi minisztériumból is 
tisztviselőket küldtek ki. Nagyon bonyolulttá 
teszi az ügyet, hogy nem tudhatják, mit kö­
vetelnek a felek, akik az elzálogosított tár­
gyakat ki óhajtják váltani. Ezen a réven is 
jelentékeny kára van a királyi zálogháznak. 
Hétfőre be végzik a vizsgálatot s aztán a 
rendőrség munkája következik.

"2 Szörnyű halál. Daruváron tegnap este 
borzalmas szerencsétlenség történt. Fischer Si­
mon dr., ottani járásőrVös huszotincgyévcs ifjú 
felesége a mezőn kis gyermekével és cselédjével 
kukoricát sütött. Egy szikra lenge pongyolájába 
kapott, a ruha tüzet fogott és a szegény asszony, 
egy pillanat sem telt bele, úgy égett a puszta 
közepén mint egy máglya. Nem segíthettek rajta. 
Mire a cseléd arra gondolt, hogy úrnőjét meg­
mentse, már az irtózatos sebeket szenvedett, nem 
volt eszméletnél és néhány ycrc múlva kiszenve- 
deft. Általános a részvét, Fischer doktoráé teme­
tésén ott volt az egész város,

íí2 Joanec és a dinamit. Liytó-F ehér pata­
kon elkeseredett gonosztettet akart elkövetni egy 
Joanec nevű pásztor. Kihágással vádolták és Pe­
reszlényi Zoltán rózsahegyi főszolgabíró Schmidt 
Ferenc főcrdészszcl kiszállt a nc^nzctiségi izgatá­
soktól fanatizált községbe. Joanec már a tárgya­
lások elején kihívóan viselkedett, aztán a valla­
tás során hirtelen dinamitlöltényt ragadott hi a 
zsebéből és fel akarta robbantani, hogy az Ítélet­
hozatalt meghiúsítsa. Szerencsére hirtelen lefog­
ták és hatóság elleni erőszak büntette miatt a 
rózsahegyi törvényszéki fogházba szállították.

z; Meghalt egy klasszikus. Sully-
Frudhomme René francia költö meghalt ma 
a kastélyában, 68 éves korában. Ilyen ha­
lottja ritkán van az irodalomnak. Még éle­
tében és szinte első föllépésétől fogva klasz- 
szikus volt, mindenki érezte és \állottá az 
értékét, és nem voltak gyűlölői, sem rajongói, 
klasszikus volt és huszonöt ev óta az Aka­
démia tagja. Élete története is olyan, mint a 
munkássága: nyugodt, szép egyenletes és tö­
kéletesen, hozzá nem férhetően formás. Egy- 
egy kötet volt benne minden esemény. A leg­
ismertebb verse, amelyet nálunk is sokan 
olvasnak élvezettel: A törött váza.

ÍVJ Színészből betörő. A budapesti főkapi­
tányság táviratot kapott Hódmezővásárhelyről. 
hogy ott feltörték Velró An la Iné magánzónő la­
kását és uagyértókii holmikat elloptak. Ma itt el­
fogták a tetteseket. Az egyik Padi János, aki leg­
utóbb Berendi Lajos néven a városligeti Kis 
Színház tagja volt. A másik Kárt 1'crenc nap­
számos. Átkisérték őket az ügyészség fogházába.

"2 Gyilkosság a Ferencvárosban. 
Ma éjjel Nischer Péter harmincéves mun­
kást a Tömő- és Golya-utca sarkán orvul le­
lőtték. A golyó mellébe hatolt s haldokolt, 
amikor a. Rókusba vitték. A tettesek elmene­
kültek s most nyomozzák őket.

Egy nyomda bonyodalmai. Neuwahl
Illés többszörös háztulajdonos eladta nyomdáját, 
amely az Üllői-ut 48. szám alatt van, Bokor De­
zső né magánzónőnek és a saját fogadott leányá­
nak. Berger Árminnéuak. A szerződésben kikö­
tötték, hogy a társtulajdonosok lejen kint huszon­
ötezer koronát fizetnek Nouwa Idnak, a vételár 
többi részét pedig nrgyedévenkint törlesztik ezer 
koronás részletekben. A vevők négy-négy ezer 
korona forgalmi tőkét is tartoztak befektetni az 
üzletbe s Bokornó tartozott a Nouwald-lcány 
férjét, Berger Ármint is alkalmazni, mint üzlet­
vezetőt. Bokornő később megtudta, hogy Bcrger- 
né sem a szerződés megkötésekor esedékessé vált 
összeget, sem a forgótőkét nem fizette be, továbbá 
azt is megtudta, hogy az ü pénzét a saját céljaikra 
fordították. Borger pedig úgy vezette a nyomdát, 
hogy alig jövedelmezett. Neuwaldéknak ugyanis 
szerinte az volt a céljuk, hogy tőle megszabadul­
janak, —- a nélkül, hogy a pénzét visszaadnák. 
Szeptember elején tehát nem fizette le. az ese­
dékessé vált ezer koronát, hanem följelentette 
Ncuwaldot, Bvrgert és nejét csalás büntette ói­
mén. A vizsgálóbíró alaposnak találta a vádat és 
bűnügyi zárlatot rendelt el a nyomdára. Dr. Kis­
teleki Imre rendűrfogalmazó tegnap foganatosí­
totta a bűnügyi zárlatot. Megállapították, hogy 
Neuwahl már egyszer — hasonló körülmények 
közt — eladta a nyomdáját Krausz Manónak.

~ összeütközött a vicinális! A
szentendrei vicinális nyugalmas kocogását 
ma délután egy kis baleset zavarta meg. A 
derék B. II. E. V. úgy látszik megirigyelte a 
komoly gyorsvonatok katasztrófáit és bele­
kóstolt. az összeütközések szenzációjába. Ha­
tom óra tájban a Szentendre felől döcögő 
személyvonat Aquincum és a Római fürdő 
közt összütközött egy tehervonatiak A teher­
vonatiét a Eilatori-gát felől tolatták. Az első 
kocsijai kiugrottak a sitiitől és az eléjük ösz- 
szetürt. A balesetet a pályaőr gondatlansága 
okozta. A derék ember ugyanis elfeledkezett 
arról, hogy vonat is van a világon és a ma­
lacait ölelgette. Szerencsére emberélet nem 
veszett oda, mert különben a vicinális ka­
tasztrófája túllépte volna azt a határt, ami 
a helyiérdeket megilleti.

twm
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UJ tanárok az egyetemen. A hivatalos 

lap mai száma jelenti, hogy a király dr. Dől e- 
schall Alfröd itélőtáblablról címmel és jelleg­
gel felruházott törvényszéki bírót, tudomány- 
egyetemi címzetes rendkívüli tanárt, a budapesti 
1 udomány-égyetemcn a II. büntetőjogi és büntető- 
perjogi tanszékre, a szabályszerű illetményekkel, 
nyilvános rendes tanárrá és dr. Kenéz liéla ke­
reskedelemügyi miniszteri segédtitkárt tudo­
mány-egyetemi magántanárt, a kolozsvári tudo­
mány-egyetemen a statisztika tanszékére nyil­
vános rendkívüli tanárrá nevezte ki.

"v Leleplezett cs<l1q. A fiumei rizs­
hántoló gyár nevében Hochfelder Manó ma 
följelentést tett Csenni Lajos ellen, aki a Ká­
dár-utca 10. száma alatt levő budapesti fiók­
ban volt alkalmazva. Cserny a gyár nevében 
tömérdek árut rendelt és eladta. Ma este a 
(‘S'í ky-ulca 21. számú lakására egy rendőrt 
küldtek ki s f.serny eppon akkor szándéko­
zott megszökni a hóna alatt egy kézitáskával, 
ile lakótársa, Györki) Miklós figyelmeztette 
rá a rendőrt s így nem menekülhetett. A fő- 
kapitányságon előzetes őrizetbe vették.

-.u feámuel csalt. A budapesti rendőrség ma 
elfogta Samud Elek vendéglőst, aki a Práter­
ben 28. száma alatt lakott s azelőtt Dcéscn, ügy­
védi irodában dolgozott. Júniusban történt, hogy 
Sámuel a II cinin ghaus-testvérck részvénytársa­
ság irodájába, a Mátyás-tér 15. sz. alá ment s el­
mondta, hogy korcsmát vásárolt, majd nagy cso­
mó pénzt mutatott és hitelt kért. Kapott is sört, 
több, mint kétezer korona értékben. Sose fizetett. 
Poroltók, végrehajtást vezettek, amelynél halasz­
tást kért tizennégynnprn. Aztán eladta egész üz­
letet apósának, 11 cisz Józsefnek. Sámuelt hitele­
zési csalás címén lecsukták.

~ Öngyilkosság a klagenfurti 
hadgyakorlaton. Ma délelőtt véget értek 
a klagenfurti hadgyakorlatok. Hajnalban — 
mint Klagenfurtból táviratozzak — a 4-ik 
császárvadászezred legfiatalabb hadnagya, 
Liweran-St iebar János lovag a raj vonalban 
öngyilkossági kísérletet követett el. Az egyik 
vadász kézéből kivette a puskát, megtöltötte 
éles ^töltéssel és ni testébe lőtt. Súlyos sebbel 
vitték a klagenfurti csapat kórházba, ahol ki­
jelentette, hogy csak a gyónási titok pecsétje 
alatt mondhatja meg tettének okát.

-,J Egy hivatalnok gyilkos merénylete. 
Friedlich János államvnsuti tisztviselő, akit ré­
gebben szabadságra küldtek súlyos idegbaja mi­
att, feleségét meg akarta ölni ma éjjel a Szondy- 
ufea 80. száma alatt. Borzasztó sikoltozás verte 
fid éjfelkor a hazai. A lakók mind összefutottak 
s rendőrt hívtak segítségül, azzal, hogy Friedrich 
! akarja gyilkolni a nejét. A nagy zűrzavarban 
fricdrich eltűnt. Bement a főkapitányságra s 
ott az ügyeletes tisztviselőnek a következőket 
mondotta:

— Friedrich János harminckét éves vasúti 
hivatalnok vagyok. Nyolc esztendeje élek együtt 
a feleségemmel. Ma éjjel fölchredttem és eszem­
be jutott a sok bajom, nyomorúságom. Hirte­
len az a terv villant át agyamon, hegy megölöm 
az asszonyt, fölkeltem, hogy vágó- vagy ütő- 
szerszámot keressek. De a feleségem is feléb­
redt. Akkor odaugrottam- s egy pnpirnyomó- 
val ülni kezdtem a fejét. A sikoltozásra bero­
hant Farcnczy Lajosáé, aki látogatóban van 
nálunk. Kiszabadít itta a feleségemet és bezár­
kóztak a másik szoliába. fin Inssnnkint magam­
hoz tértem és idejultom. Könyörgöm, tartóztas­
sanak le, mert clvbb-utóbb lemészárolom az 
asszonyt.

A rendőrség őrizet alá vette a szerencsétlen 
embert s megvizsgáltatja elmeállapotát.

~ A ravasz arabok. Ma délelőtt há­
rom excentrikus külsejű alak tért he Mailin 
-hi nos koruna herceg-utca i ékszcmsboltjába. 
Kel arab férfi és egy arab nő volt, akik dra­
ft'1 ékszereket akartak vásárolni. A festői ru­
házatú figurák óriási föltünést keltettek s a 
kiváncsi járókelők nagy tömegben gyűllek 
össze a bolt előtt. Az arabokat bántotta ez a 
*ulnagy érdeklődés: kijelentették, hogy nem 
maradnak ott tovább s holnap fognak vásá- 
l(dni, amikorra európai ruhát szereznek. 
Miután elhajt attak, észrevette Maliin, hogy 
nyolc darab nagyon értékes aranypénz el­
tűnt. Minden valószínűség szerint az arabok 
tnpták el, akiknek nyomát a rendőrség most 
buzgón üti botjával

föl Halálozás. K cin Annin, az Általános 
Pénzügyi Tudósító kiadótulajdonosa ötventiógy- 
fves korában Budapesten elhunyt.

Pincérsztrájk Szegeden. Szegeden ma
este kitört a pincérsztrájk. Az összes szervezett 
pincérek és kávéfőző munkások abbahagyták a 
munkát, a kávéházakban és vendéglőkben szoba­
leányok szolgálnak ki. Az utcákon rendőrök cir­
kálnák, hogy semmiféle rendzavarás ne történ­
hessék. A pincérek kívánságainak teljesítésével a 
sztrájk remélhetőleg csak rövid tartamú lesz.

Eg'yedltl! Becsben, az Erzherzog Carl- 
szállóban tegnap óta vivődik a halállal báró Fc- 
jérváry Géza darabont testőrségi kapitány elvált 
felesége. Nincs meletto senki, csak az orvosa és 
a cselédsége. A bárónő már régen betegeskedik. 
Valamikor, amidőn még Fcjérváry Géza neje 
volt, idegessége úgy elhatalmasodott, fölötte, hogy 
tébolydába internálták. Másfél esztendőt töltött az 
elmegyógyintézetben, mikor kiszabadult, az ura 
elvált tőle. Fejérvárynó Becsbe költözött, majd 
Badenbe, ahol nagyon furcsa életet élt. Nappal 
aludt, este kelt föl. Fejérváry báróné túl van a 
hatvanon. Orvosai attól tartanak, hogy elgyön­
gült szervezete nem bírja sokáig. Minden perc­
ben katasztrófától tartanak.
«ma ---- -----------

A hamis pénzek 
^ bankárja ^

Leleplezett csalók

Elfogtak egy iskolás-leányt
Egyszerre két pcnzhamisitó-bnnda ügyében 

nyomoz a fővárosi rendőrség s az egyiknek tagjai 
mar a börtönben ülnek. Bcrmcr Györgynó szüle­
teti Fel bér Maria patyi parasztasszony a minap 
mugkörnyekezte Thury Lajos szalkszcntmártoni 
füldinívest, hogy vegyen tőle hamis pénzt, amely­
nek ötszörösét adná a jó pénzért. Thury belement, 
hogy harmincezer koronát vasáról hatezer koro­
nán yi jó pénzért.

— De csak úgy tcssck-lássák csaptam vá­
sárt, — mondotta Thury ma délben — mert én le 
akartam leplezni a gazokat.

Megegyeztek, hogy pénteken este találkozunk 
n keleti pályaudvaron. Onnan elmentek egy Ba- 
ross-utcai korcsmába, ahn] az asszony szépen ki- 
öltözött urat. mutatott be Thurynak.

— Ez az ur, — mondotta — a hamis pénzek 
bankárja.

Dermernó előbb a hatezer koronát akarta ki­
fizettetni Thnryval, de ez azt mondta, hogy csak 
úgy vásáréi, ha leteszik elébe a hamis pénzt. A 
tárgyalás során Thury azt n meglepő kijelentést 
tette:

— Nálam van a pénz, de csak a rendőrségen 
iitjiik nyélbe a vásárt.

Dermernó s a bankár ur megijedtek és futás­
nak eredtek. Thury utánuk. Nagy riadalom ke­
letkezett R a járókelők elfogták az asszonyt, ké­
sőbb pedig a bankárt is előkeritették a rendőrök.
A főkapitányságon megállapították, hogy a ban­
kár Ágoston János rovott múltú ügynök, aki már 
ült csalás miatt, és mostanában abból élt, hogy 
vidéki embereket károsított meg hamis pénzzel. 
Letartóztatták Dermernével együtt.

*

RajJcovszky Anna tizenegy éves iskolás-leány 
tegnap ennivalót vásárolt a Szentendrei-utón, Mol­
nár Bálint hentosbolljábnn. A kislány hamis öt- 
koronással fizetett s Molnár ezért rendőrkézre 
adta.

A főkapitányságon, ahova a leányt bekísér­
ték, nyomban vizsgálatot indítottak. Kajkovszky 
Anna kijelentette, hogy a rossz pénzt Jánoska 
J ánosnó napszámosasszonytól kapta. Még tartott 
n kihallgatás, araikor az óbudai kapitányságról te­
lefonáltak, hogy ott megjelent Jánoskáim s át­
adott egy zacskó hamis ötkoronást, továbbá egész j 
csomó szerszámot és anyagot, amelyet pénzhnmi- , 
snúshoz használtak. Elmondta, hogy a pénzt s a

többi tárgyát fiai, a tizenkilenc éves István s a 
tizenegy éves János találták a Kerék-ut mellett, 
egy bokor tövében elásva.

Detektívek siettek ki a Kerék-utra s a mon­
dott helyen még sok ötkoronást, sósavat és önt­
vényt találtak. A hamisítókat még nem tudták 
leleplezni. A környékbeliek egy alacsony, barna- 
kópü, öszeshaju, sánta, negyvenöt-ötven eves em­
bert látták arra. Az urikiilsejü férfi gyakran visz- 
szavonult a bokrok mögé. Most ezt a titokzatos 
alakot keresik.

Nem Mell
Kiegyezés. Sem junMm 

a Kvóta, Kiegyezés és banK Között 
Ónálló magyar vámterület, magyar jegy-

banK és Külön gazdasági Képviselet

Kell!
Magyarorszag cs Ausztria között kiegyezés el 

sem képzelhető. Nem is kell. Magyarország olyan 
éles harcban áll szemben Ausztriával és annyira 
különbözők a két ország érdekei, hogy kiegyezés­
ről beszélni sem lehet. Szükségtelenül, szerencsét­
lenül indultak meg az úgynevezett kiegyezési tár­
gyalások, amelyek ma válság elé jutottak. Az osz­
trák kormány, amint a mai bécsi lapok közlik, 
felállította a junktimot a kiegyezési tárgyalások 
folyamára a kiegyezés, a közös bank és a kvóta 
között. Ez a gyalázatos követelés magyar szem­
pontból nevetséges és teljesíthetetlen. Elég saj- 
nálatraméltó, hogy a magyar kormány, amelynek 
állítólag negyvennyolcas többség van a háta mö­
gött egyáltalán belefogott a kiegyezési tárgyalá­
sokba. Lehetetlen, hogy a junktimot elfogadhas­
sák. Lehetetlen, hogy elfogadja még ez a kor­
mány is, amely negyvennyolcas többség élén áll, 
de amelyik minduntalan, lecsúszik a negyvennyolc 
egyedül életrevaló útjáról a hatvanhét büzhüdt 
posványába. Nem lesz magyar parlament, amely 
ha a kormány el is fogadná ezt az ajánlatot, ilyen 
gazságot szentesítene. Nem kiegyezés kell és nem 
junktim a kvóta-, bank- kiegyezési kérdések kö­
zött, hanem önálló magyar vámterület, magyar 
bank és gazdasági önállóság.

Reméljük, a magyar kormány ridegen eluta­
sítja a megalázó ajánlatot. Egy magyar állam­
férfin, aki aktív részt vesz a kiegyezési tárgyalá­
sokon a Magyar Hírlap mai számában igy nyi­
latkozott a kérdésről:

— Legkevésbé sem lep meg a Neue Freie 
Presse cikke. Az osztrák kormány, valahány­
szor a kiegyezési tárgyalások döntő stádiumba 
jutottak, midig jónak látta hasonló sajtó-cam- 
pagne-t indítani. Az osztrák kormánynak nincs 
joga csodálkozni, m<?rt igaz ugyan, hogy az 
osztrákok az összes tárgyalások során fölállítot­
ták a junktimot, de letagadhatlanul igaz az is, 
hogy viszont a magyar miniszterelnök és kor­
mány az összes tárgyalások során, mindig visz- 
szautasitottáJc ezt az álláspontot és minden kon­
cesszió nélkül ragaszkodtak ahhoz n felfogás­
hoz, hogy egyfelől a kiegyezés, másfelől a kvóta 
és bankkérdésben junktimot nem fogadnak cl. 
Ezt a felfogást képviselte mindig a magyar 
kormány.

Bánffy Dezső báró igy nyilatkozott a Junk­
tim kérdésében:

— Én igen komolynak tartom a helyze­
tet, majdnem kibonthatatlannak, de a fölvetett 
kérdésről most, ez idő szerint érdemben nem 
nyilatkozom. Akkor azonban, amikor a kiegye­
zés kérdése a maga teljes egészében a parla­
ment elé kerül, nyomban megragadom az al­
kalmat, hogy a dologban állást foglaljak.

Egyórtclemmel a junktim ellen nyilatkoz­
tak: Budai Barna, Bcmáth István, Földes Béla, 
Fenyvesi Soma, Farkasházy Zsigmotid, Tlencs 
Károly, Molnár Jenő, Nagy Ferenc, Szász József 
és Uentaller Lajos is, aki a következőket mon­
dotta :

— Az ón álláspontom ismeretes. Lehet, 
hogy különálló, de úgy gondolkozom, hogy 
semmiféle kiegyezést meg nem szavazok és

■
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mint negyvennyolcas meg sem szavazhatok. Kö­
vetelem azonban az önálló magyar bankot. Ami 
pedig a kvótát illeti inkább maradjon meg a 
mai állapot, mintsem, hogy a kiegyezés holmi 
junktimokkal komplikáltassék. Röviden: a leg- 
intranszigensebb álláspontot foglalom el és kö­
vetelem a kiegyezés dolgában.

Hentaller Lajos álláspontja az egyetlen egye­
nes, őszinte igazi negyvennyolcas álláspont. Lz a 
mi álláspontunk is. Konstatáljuk szomorúan, 
hogy az osztrák kormány ezzel a gyalázatos kö­
vetelésével újabb pofont adott a magyar nemzet­
nek. Lesz-e, aki visszaadja? . . •

Az osztrák lapok értesülése azonban 
egyáltalán nem értesülés, hanem az osztrák 
kormány csalafintasága, amelybe . Weker- 
léék is belementek. Hogy nehéznek és megbe- 
csülendőnek tüntessék fel azt, ami nekünk se 
könnyen, se nehezen nem kell: a junktim 
nélkül való kiegyezés. Mert ha a junktimot 
el is engedik Bcckék, a kiegyezés azért rossz 
lesz, a magyar érdeket lábbal taposó. A Hir 
ugyánis feltétlenül hiteles forrásból mond­
hatja el a következőket:

Tizedikén Írják alá a kiegyezést Bécs- 
ben. De készen van már egészen. Egyetlen 
szögecske sem hiányzik belőle: még a ma­
gyar nép koporsószöge sem. A kiegyezésnek 
sok megcsináló ja volt, s hogy Bécs számára 
nem rosszul végezték a maguk munkáját, 
misem bizonyítja jobban, mint a jutalom, 
amit a császár engedőimével Wekerle ad ne­
kik. Valószínű, hogy a kiegyezés megkötését 
egész kis rendjeleső fogja követni. Mert nem 
közönséges kiegyezésről van most szó, ami­
lyet eddig szoktak kötni a magyarral, hanem 
olyanról, amiből soha, soha ki nem szaba­
dulhat.

A Hir egyelőre csak két jutáimazottat 
jelent be, hogy megelőzze kissé a hivatalos 
lapot. Az egyik Csatáry Frigyes, a másik 
Szájbély Kálmán. Mindaketten a magyar 
államvasutak igazgatói s mindaketten a Máv 
kiküldötteiként vettek részt a kiegyezési tár­
gyalásokon. S mert szépen viselkedtek, mert 
szorgalmasok voltak és nem makacskodtak, 
most a jutalom kijár számukra.

Csatáry Frigyes udvari tanácsos lesz, 
Szájbély Kálmán magyar nemes . . . Utá­
nuk valószínűleg mások is jönnek majd. 
Várjunk türelemmel, s valahányszor egy ki­
tüntetés lepottyan, tudjuk, hogy akire poty- 
tyan: annak része volt ebben a mostani ki­
egyezésben, amely miatt sok könnye és ve­
rejtéke folyik még a magyarnak . . .

A LÓBÖRZÉRŐL
— Bécs és A lag —

Holnap a Freudenauban és Alá gon mérkőz­
nek a telivérck. A bécsi programúi kimagasló 
száma a nagy bécsi handicap, amelynek nagy­
számú résztvevői közül mindezidáig még nincs 
favorit ja. Leginkább fogadják Kuropatkint és 
Old ivint, de sok hive van üavotlenak és Midh- 
sipmoronak is. Az alagi versenyprogramm szo­
katlanul jó sportot igér, tekintve a nagyszámú 
nevezéseket. Jelöltjeink a bécsi és az alagi ver­
senyekre a következők:

Bécs»
I. Kara Mustafa—Orphelin

II. Mátka—Iiophin
III. Walperl—Rembetlan
IV. Kuropatkin—Old ivin
V. Prokop—Meichl-ist.

VI. Belus—Főidéről 
VII. Remek—Pengői,
Alagi

I. J ankovich - is l—•Raiemu
II. Sir Robinson—Geisl-ist,

III. Révész—Excellence
IV. Tiny-Tinu—Tofana

V. Puffert— Oclinotte
NI. Salome—Falubeli

i£Z TÁVIRAT * TELEFON
$-

Véres csata Boszniában
Mohamedánok és Keresztények 
Két halott, rengeteg sebesült

Szerajevó, szeptember 7.
Az ide közeleső Visoho községben óriási 

az izgatottság. A községben horvátok laknak, 
akik római katholikusok és törökök, akik fa­
natikus mohamedánok. A napokban hat 
horvát fiatalember rossz íréi át követett el, be­
ugrott a török temetőbe. A mohamedánok 
nagy zajt csaptak. Összecsődültek es ingerül­
ten tanakodtak azon, mit tegyenek a. gyau­
rokkal, akik pusztán megjelenésükkel meg- 
szentségtelenitették a mohamedán temetőt.

Néhány órával utóbb mintegy hatvan 
római katolikus horvát összegyülekezéít s 
a mohamedánokkal szemben, egy dombon 
foglalt állást. Mind a két tábor fegyverrel és 
pisztolylyal szerelte föl magát. A támadást 
a keresztények kezdték. Neki rohantak egy 
Hadzsipasics nevű töröknek s kegyetlenül el­
páholták.

A rákövetkező pillanatban mind a kel 
oldal tüzelt és lőtt. Sűrűn röpködtek, sir Hol­
tak a golyók, akinek fegyvere nem volt, kö­
vekkel hajigálta az ellenséget. A harc teljes 
egy óráig tartott s a veszteség mind a két 
tábort jelentékenyen megtizedelte. Húszán 
Omar bég huszonhárom sebből vérezve a 
földre rogyott és meghalt. A keresztények 
közül szintén meghalt egy ember és alig van 
ember a harcolók között, aki tobbé-kevósbé 
meg nem sebesült.

Mire a. csendőrség a csata színhelyére 
ért, a harc már véget ért. A sebesüllek haza­
vánszorogtak, a csendőrök csuk a halottakat 
és a súlyosan sérülteket találták meg. A 
csendörség hat keresztényt és kilenc moha­
medánt letartóztatott.

- k r .rt w%. crm- a yenHáborúság Tei
Bizalom a főispánnak

Temesvár, szeptember 7.
Tomes vármegye törvényhatósági bizottsága 

ma tartott közgyűlésen Sztojanovich György báró 
a közölendő alispáui választás személyi harcaira 
való tekintettel, — interpellációban arra kérte a 
főispánt, hogy óvja meg Tcmesmegye békéjét s a 
már-már elfajuló küzdelmet a vármegye szoká­
sos elvi harcai keretébe igyekezzék terelni Fiiliip 
Béla volt szabadclvüpárti képviselő támadta a 
főispánt, de lehurrogták. Sztura Szilárd dr. vé­
delmezte ezután Kapdebó főispán eljárását, IIöl­
tik Dezső indítványára pedig a közgyűlés bizal­
mai szavazott a főispánnak.

Az ni ispán i állásra az őszi közgyűlésen Fe­
renc,.y Sándor főjegyzőt fogják megválasztani.

Kezdődik a vaggonhiány
Nem vesznek föl árukat 

Távirat Kossuth Ferenchez
Győr, szeptember 7.

A uuna-jobbparti üzlet vezetőség elrendelte, 
hogy a győá állomásén árukat no vegyenek föl 
kocsirakományként. Í z intézkedés ellen a győri 
kereskedelmi és iparkamara Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszterhez fordult az alábbi 
távirattal:

Kegyelmed urunk! Több nagyobb 
iparvállalatunk panaszolja kamaránknál, 
hogy a győri vasútállomáson a jobbparti 
üzletvezető,ség rendeleté folytán további 
intézkedésig nem vesznek fel árukat kocsi­
rakományként, mivel vaggonhiány mn. 
Azok a vállalatok, amelyek szoros határ­
időre szállítási kötelezettséget vállaltak, 
kiszóimHhatlan károkat szenvednek ezen 
rendikvüli intézkedés következtében. Tisz­
telettel kérjük nagyméltóságodat, méltóz- 
tassék a Máv. igazgatóságát sürgősen uta­
sítani, hogy az üzletvezetőség rendeletének 
hatályon kivid helyezése mellett, kellő 
szám u kocsikat bocsásson a győri állomás 
rendelkezésére.

Győr kereskedő-világában igen nagy a fül- 
báborodás nz üzlet.vezetőség rendelet« miatt s 
most érdeklődéssel várják a miniszter döntését.

Öngyilkos nagybirtokos
Nagyvárad, szeptember 7. 

Sándor József bihardiószogi nagybirtokos 
ma délután vadászfegyverével agyonlőtte magát, 
Tettét állítólag anyagi zavarok miatt követte el.

Uj színház
Ungvár, szeptember 7.

Ma nyitották meg az ungvári állandó szín­
házat nagy ünnepség keretében. Palágyi Lajos 
színtársulata, mely színtársulat a színházat meg­
nyitotta, a Déryné iffiasszony cimü darabot adta 
elő zsúfolt ház mellett.

Vonatkatasztrófa Amerikában
Tizennégy ember pusztulása

Chigago, szeptember 7.
A chicagó—mincapolosi gyorsvonat ;i 

roekislcindi vonalon Morris közelében (.lova) 
kisiklott. Tizenegy ember meghalt és kilenc 
megsebesül;.

ÖNGYILKOSOK
— Az idegesség halottat —

Hadi Lajos, a Ganz-félc villamos részvény­
társaság művezetője ma délután föbelőtte magát 
és szörnyet halt.

Az életunt régi és nag.yrabccsült alkalma­
zottja volt a gyárnak. Kitünően értette a szak­
máját és több becses újítást is csinált ott. ü ta­
lálta föl a róla elnevezett Ilackl-lámpát, amelyet 
Enrópaszct te hnsználnak.

A negyvenöt éves művezetőt páratlan szor­
galma és jó modora a gyár egyik legkedveltebb 
munkásává tette. Boldogan és zavartalan anyagi 
módban ólt a családjával is, amig súlyos termé­
szetű idegbaj nem támadta meg. A betegség any- 
nyira elhatalmasodott rajta, hogy háromhavi sza­
badságot kellett kérnie.

Egy levélből, amelyet a zsebében találtak, 
megállapítható, hogy Grácban, egy szanatórium­
ban akarta tölteni a szabadsági (lejét. Idegessége 
azonban tűrhetetlenné vált s a halálban keresett 
megváltást.

Családját nem akarta megijeszteni s ezért 
idegen helyen követte el az öngyilkosságot. Dél­
után két óra felé bement az Eizsóbot-tcren levő 
házikóba s olt revolverből szájon lőtte magát. 
Amikor besiettek hozzá, már nem élt. Holttestét 
a törvényszéki orvostani intézet boncoló-tcrmébo 
vitték.

*
Szobotla Henrik gazdatiszt szivenlötte ma­

gát a Lipót-körut 13. száma alatt, ahol rokonai­
nál tartózkodott.

A negyvennégy esztendős férfit súlyos anyagi 
veszteség érte az utóbbi időben. Ez buskomorrá, 
majd roppantul idegessé is tette. Állapota pár 
nap alatt válságossá lett, do igyekezett eltitkolni.

Állandó lakóhelyéről, a pestmegyei Oyónról 
tegnap délután érkezett a fővárosba. Ma reggel 
nyolc órakor revolver-dörrenés verte föl a máso­
dik emeleti lakás csöndjét. Sógora berohant, má­
sok értesítenék a mentőket, de segíteni már nem 
lehetett. A golyó szivébe fúródott és azonnal ki­
oltotta az életét,

Levelet, vagy egyéb magyarázó írást nem ha­
gyott hátra s a rokonai azt hiszik, hogy pillanat­
nyi elmezavarában lett öngyilkossá.

A gazdatiszt holttestét is a morgue-ba szál­
lították.

*
Elegánsan öltözött férfi holttestére akadtuk 

ma künn a Earkasvolgybon, a Bvrgor-félo telek 
mögött. Halántékán lövéstől származó kis sebet 
találtak s egy revolver volt mellette.

A holttest már föloszlásnak indult, az ön- 
gyilkosság tehát napokkal előbb történhetett. Az 
életunt személyazonosságát még nem tudták meg­
állapítani. Most a boncolú-imézeiben va»

i vi.n in: iiLái/T.tíAlr t ilelöH '
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AZ Ó-UTCA! LEANYBOLT
Szilágyi és Társai

A budapesti rejtelmek folytatása 
Kivonat a cég üzleti könyveiből

Jí HÍR nyomozása
A Windsor-kávoház, Szilágyiék bar­

langja az 0-utca 24. szám alatt még mia­
uig nyitva áll és tátja a kapuját, friss leány- 
húsra éhesen. Boda főkapitány, aki olyan 
buzgón szabályozza, rendeleté/,i a pesti pros­
titúciót, a nyílt boltban folyó emberkereske­
déssel vájjon nem törődik?

A windsorban, ebben a bűzös, véres 
odúban, amely azelőtt Kövesi színészé, a 
Vígszínház mostani súgójáé volt, rettenetes 
(leírjak történnek nap-nap után, most is,, ta­
lán éppen ma is.

Julius (3-án, délután négy órakor a 
Windsor-kávéháznak az udvarra nyíló sze- 
paréjából éles kétségbeesett kiállásuk hallat­
szottak.

Akik a kiáltozásra betekintettek oda, 
olyan jelenetet láttak, amelyre meg kellett, 
hogy fagyjon a vér az ereikben. A szepáré 
divánján Mőskoriig Sándor, a kávéház egyik 
tulajdonosa, azon volt, hogy erjjj fejletten, fé­
lig mérj rjijermek lánjjkát merjbecstelenilsen. 
A kis lányka visított fájdalmában. Mellettük 
egy felnőtt lány állott és csitította az áldo­
zatot:

— No Juliska! No félj Juliska! Mind­
járt meglesz Juliska.

Ennek a borzalmas jelenetnek az áldo­
zata Pfand Juliska volt, aki még nem töl­
tötte he tizennegyedik évét. Moskovitzék el 
akarták adni. Az eléggé testes lányt, hamis 
könyvvel föl lehetett tüntetni idősebbnek is, 
de akadály volt az érintetlensége. A vásárló 
nyilvános-házas olyan portékát nem vesz, 
Vfoskovilz hát magához citálta vágóhidra, 
összekötvén a hasznosat a kellemessel. A 
jámbor bárányka ment is engedelmesen és 
Moskovitz taglója aki hajtotta gyönge testét.

Erre tanúink vannak.

Az eladottak
Szilágyiaknak és a pesti bűnnek, meg 

indolenciának áldozatai folytatják vallomá­
saikat, amint azt A llir munkatársainak el­
mondottak.

Sok-sok szerencsétlenség, mélységes 
nyomor es vert-felkorbácsoló gázsiig volt el­
rejtve ezek mögött az elbeszélések mögött; ez 
a sok bűn és nyomor most a nyilvánosságra 
szabadul.

Meséljen először

Boriska
Búgé) Borbála összetörött, beteg, fásult te­

remtés. Barna lány és majd ha egészséges Ívsz, 
csinosabb is lesz. Mu.-t egy liuto érkezeti gyalog 
Szegedről képtelen nyomorúság és kalandok 
közül.

— Az idén januárban — beszéli Boriska — 
niég egy ferencvárosi szivargyárban dolgoztam. 
Egy este elmentem az Üllöi-uti Lang-félo moz­
góba ; ott volt zongorás Szilágyi. Még nem vol­
tam tizenhat éves. Szilágyi megismerkedett ve­
lem. megrontott, magához csábított, az utcára 
küldött. A szüleim elkergettek és nékem nőm 
volt nőt lenem. Kértem a Hugótól pénzt.

— Lesz pénzed — mondta — ha velem jössz 
Kecskemétre a Baranyáméhoz. Ila szeretsz, meg­
teszed. Aztán majd megszöktetlek.

— Én nagyon szerettem, bár ö ütött és elker­
getett. mindig, mert nem hoztam néki pénzt. 
Most liát örültem, lmgy vele lehetek és lementem 
Kecskemétre.

Ott. ő egy házba eladott SO forintért és pár

nap múlva igazán elszöktetett. De még aznap el­
adott egy másik házba, ahol 100 forintot kapott 
értem. Nem bántam, mert a Hugó ott zongorád­
nak szegődött. Hájöttck azonban, hogy a Hugó 
onnan lányokat szöktet el, ezért nagy' verekedés 
volt és elcsapták.

Alikor én utána akartam menni, nem enged­
tek. Lugkőt ittam, az kevés volt, fel akartam 
vágni az eremet. Kajtaértek és elvették a kést.

El akartam hát szökni. Fölmentem a szo­
bámba; az ablakom előtt állt egy nagy fa, abba 
kapaszkodtam, hogy leereszkedjem. Ekkor kiál­
tották a nevemet. Annyira megijedtem, hogy el­
bocsátottam a fát és lezuhantam.

Megütöttem a lábomat és úgy fájt, hogy 
mozdulni sem tudtam. Arra jött egy kocsi pa­
rasztokkal, azok fölvettek és elvittek a közeli er­
dőbe, ahol aludtam éjszaka.

Reggelre látok egy kocsit, azon egy főhad­
nagy egy hölgy gyei. Könyörgök nékik, ezek haza­
visznek, enni adnak, gondoznak és adnak pénzt, 
hogy hazautazzak.

De az állomásra akkor már sürgönyzött Ba­
ranyámé, mintha egy anya volna, hogy a lánya 
megszökött, így és így nézett ki és ott már rend- 
orök variak, hogy visszavigyenek, Visszamentem 
a főhadnagyhoz, más ruháért könyörögtem, kap­
tam és úgy jöttem vissza Pestre.

Hugó nem haragudott, amiért visszajöttem, 
szívesen látott, de pár nap múlva már kérni 
kezdett:

— Csak még egyszer eladlak, az^in igazán 
megszöktetlek és mindig velem leszel.

Én bolond, ráálltam, lmeentem vele Szö­
gedre, ahol 65 forintért eladott. Ott hagyott, nem 
törődött velem, hát megszöktem és gyalog jöttem 
Pestre. Most egy barátnőm szerzett nekem egy 
fogteknikust, az tart ki tisztességesen.

Juliska
Párdi Juliska szobaleány esete ez: Szi­

lágyi a Kazinczy-utea és Wesselényi-utca 
sarkán zongorázott egy vendéglőben. Bejött oda 
Juliska egy liclyszcrzővol, aki Szilágyi ügy­
nöke. Hugó udvarolni kezdett a tizenhatóves 
tiszta, szép leánynak, kifizette a vacsoráját. 
Másnap ruhát, kalapot vett neki, harmadnap cl- 
csábitotta. Egy hét múlva eladta Eszékre lllieli- 
nénck. Olt a fiatalsága nem bírta a sok szerel­
met, vérzést kapott és három hét múlva az 
eszéki kórház halottas kamarájában volt kite­
rít ve.

Egy névtelen
Valahol a konstantinápolyi ciprusok alatt 

nyugszik már az ottani zsidó temetőben. A ne­
vét nem írjuk ki, mórt minek gázoljunk belé egy 
úri család öt esztendeje eltemetett szégyenébe ...

Szilágyi Hugónak egyik első üzlete volt, 
vagy öt évvel ezelőtt. Akkor tizenötévé» volt a 
lány, i>csti kereskedő gyermeke és a Teréz-körut
1. szám alatt lakott. Szilágyi, mint zongoramű­
vész ismerkedett meg vele, megszöktette és Glanc 
társaságában eladta IVráz Jgnácnak, egy szegedi 
biintanya gazdájának.

A kis lányt sohasem látta viszont édesapja. 
Az idén júniusban kapott értesítést a konstanti­
nápolyi konzulátustól, hogy az odavaló európai 
kórházban, isszonyu betegségben elhunyt egy fia­
tal nő, aló azt kérte, hogy értesítsék Budapesten 
lakó szüleit. Utolsó levelében megvádolt egy Ab­
dul Tefiz nevű török főtisztet is, de a levél nem 
jutott cl Budapestre, mert a rendőrség elkobozta. 
Egy gráci származású beteg-ápoló-apáca, akitől a 
levelet elvették, irta meg ezt a boldogtalan terem­
tés szüleinek.

Még néhány
A Szilágyi Hugó áldozatai közül:
Kopp Mariskát 400 koronáért eladta Sze­

gedre.
Zinner Böskét Eszékre Illichnénck, Verem 

Erzsit, másként Ellát 70 forintéit ugyancsak 
Eszékre.

Kecskeméten a következők vannak, vagy 
voltak a Szilágyi portékái közül:

Schwanauer Borbála, akit a VII. kerületi 
elöljáróságon szabályszerűen kiállított munka- 
könyvvel adott cl, meghalt a rettenetes vér- és 
bőrbajban.

Roudzig Gizella, másként Olga, volt nyom- 
dászlcány mindenáron szabadulni akart Bara­
nyámétól, leveleket Írogatott mindenfelé, sirt, 
könyürgött, nem használt. Végre megszökött: 
most Cegléden van.

Bagó Borbálának, aki a saját bevallása sze­
rint még nem volt 16 éves, mikor Baranyáméhoz 
került, szabályszerű munkakönyvé volt, amely 
szerint tizennyolcéves. Tizenhatévesnél fiatalabb 
lánynak tilos ugyanis nyilvános házban tartóz­
kodni. Munkatársunk látta a hamis munka­
könyvét.

Takács Mária, másként Giza csak két napig 
volt Kecskeméten. Akkor Szilá>gyi megszöktette 
és újra eladta Félegyházára.

Nemrég hozott Szilágyi Baranyáméhoz egy 
tizennégyeves kis lányt. Az asszony nem merte 
felvenni, Hugó tovább cipelte, nem tudni hová. 
Úri lány volt; finom hímzett a fehérneműje és 
intelligens a beszéde. M. monogramm volt az 
ingében.

Számla az emberhúsról
Itt alant olvasható hü másolatban egy 

számla, amit az cm bérli uskereskedők a portéká­
jukról nyújtottak be a vevőhöz. A számla ez:

Budapest—Fiume 615 km.
Budapest, 1907. augusztus 12.

Kedves Heidenfeld ur!
F. hó 2-án kelt b. megbízása folytán tiszte­

lettel kérem, a megrendelt árut kellő átvizsgá­
lás után készpénzben kifizetni, mely, összeg rész­
időnk int- a következő tételekben ldt kiadva:

Számla

K Mlér
4 vég vászon...................... á 30 K 120 —
4 kocsi széna a csomagoláshoz ... 40 —
Fuva* r> —
Kocsisnak borravaló.......................... - 6 —

Összes költség ... 171 —

C .sajokert ... ... ... ... ... ... --- 400 -—

Összesen .............. 571

Mint látható, két lány volt az áru és ketten 
kísérték. Az üzleti irományoknál oly szokatlan 
„kedves“ megszólításon nem kell mcgiilődni. Ezen 
ismernek egymásra n lánykereskedők.

A ködös rejtélyességgel összeállított kifeje­
zéseknek ez a magyarázata:

1. J vég vászon: az négy darab vasúti jegy 
ára Fiúméig száz kilométeren fölül. Száz kiló- 
méterig az eladó fizeti.

2. 4 kocsi széna: az négy napra való napid!j, 
személyenkint 10 korona.

3. Fuvar: az kocsi a vasúttól a házig.
4. Csajok; azok az eladott lányok.
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%■ A FÁTYOL TITKAI y»
A jezsuita páter és a csángó leány

Melyik nt vezet Hátszegre?
Egy leányról van szó, Emerenciándk hív­

ják, tizenhatéves, feltűnő szép, -— eltűnt hazul­
ról, az anyja Budapestre utazott és a rendőrsé­
gen zokogva panaszolta, hogy Emerenciát egy 
jezsuita páter, Varga István nevű szolctette meg, 
A titokzatos ügyet A nap hozta nyilvánosságra. 
Az asszonyt, aki a feljelentést tette, Biró István- 
nénak hívják, jómódú vajdahunyadi csángó gazda 
felesége. Visszaköveteli a lányát, akit szerinte a 
jezsuita páter csalt el a szülői házhói, hogy apá­
cát neveljen belőle. Se neki, se az urának esze- 
ágában sincs az, hogy leányából apácát neveljen. 
Családi állás elleni bűntett cimén kéri Varga 
István megbüntetését. Ezért öt évi fegyház jár. 
Á Hit ezeket tudja a dologról:

A feljelentés
Biró Istvánná ma reggel kilenc órakor két­

ségbeesve állított be Tóth János rendőrkapitány­
hoz és a következő feljelentést mondta jegyző­
könyvbe :

A nevem Biró Istvánné, hadikfalvai 
születésű vagyok, most a vajdahunyadi 
csángó-telepén lakom. Junius 24-én ná­
lunk járt az öcsém, főtisztelendő Varga 
István páter, a budapesti jezsuita rend­
ház tagja s rávette a leányomat, hogy le­
gyen francia apáca. Tizenhatéves kis le­
ány, nagyon kedves, nagyon szép, Eme- 
renciának kereszteltük. Sohasem említette, 
hogy megunta az életét, mert a zárda sír­
bolt, ahová az megy, aki el akarja magát 
temetni. Azóta, amióta az öcsém csábít­
gatta, más se járt a fejében szegénynek. 
Mindennap két-három levelet is irt Pestre 
0 rendházba, onann pontosan napon­
ként jött a válasz. Ötödikén reggel a le­
ány magához vette a subládája kulcsát, ab­
ból kivette a réklijében tartogatott negy­
ven koronáját és eltűnt. Se hire, se hamva 
azóta. Tegnap reggelig kétségbeesve keres­
tük az apjával, de hogy nem találtuk, a 
legközelebbi vonattal feljöttem Budapestre, 
estére megtaláltam a jezsuiták házát, be­
mentem és olyan lármát csaptam, hogy 
az összes papok összefutottak. Azt hittem, 
itt rejtegetik. De erősitgették, hogy nem 
itt vap. A páter azt mondta, nem kapom 
vissza többé Eemereneiát, ő taníttatja ki 
francia apácának. Be ne szóljak róla sen­
kinek, mert megbüntet az isten. A feljelen­
tést a saját akaratomból teszem, nem kész­
tetett rá senki.

Ennyi a feljelentés. A rendőrség nyomban 
hozzálátott a nyomozáshoz, egy detektívet kül­
dött Varga István páterhez, aki tagadta a leány­
os ábitás bűnét, csak annyit vallott be, hogy a 
leánynak többször adott útbaigazítást ős tanácsot, 
hogy apáca lehessen.

A jezsuitáknál
A Hir egyik munkatársa ma délután elment 

a jezsuitáknak a József-utca és Mária-utca sar­
kán levő rendházába, hogy Varga István tiszte- 
lendőtől tudja meg, mi igaz Biró Istvánné pa­
naszából. Egy öreg, kövér páter nyitott ajtót; 
hamis arcú, kedves öreg ur, aki mikor megtudta, 
miről van szó, ravaszul mondogatta:

— Nagy kópék a szerkesztők, nagy kópék!
Aztán hívta a portást, n hűvös folyosókról 

pedig összefutottak a páterek, mind nagyszerű 
figurák, széles pocakjukon fekete öv feszül. Elő­
csoszogott a portás, az is a szerzet tagja, egyedül 
sovány, hosszú ember mind közt. Felvezette tu­
dósítónkat a második emeletre, ahol a 22-ilc 
szárion szobában lakik Varga István. A szoba ab­
laka az udvarra nyílik, az ajtó mellett széles fa­
ágy, mellette mosdó, az ablak előtt Íróasztal; 
Unta, levelek, Mária-kép és egy acél-feszület raj-

Erdőkben, hegyeken ál.... 
Emerencia és Marcella

ta. A páter, akit a súlyos bűnnel megvádoltak, 
éppen nem hasonlít a leányszöktetők romantikus 
alakjaihoz. Alacsony, elhízott fiatalember, a ko­
pott, házi reverendában egy fókához hasonlít leg­
inkább, amely már állatkertiben született. Meg 
két férfi van benn nála, leveleket néznek, izgatott 
vitatkozás hangjai törnek meg kopogtatásunkra.

Emerencia hivatása
Varga István nem akart nyilatkozni „a 

nagynéni“ vádjaira. Később meggondolta a dol­
got és összefüggéstelenül, fuldokolva a követke­
zőket mondotta:

— Emerenciándk hivatása van! Zár­
dába akar menni, ki állhat útjába? Csak 
az anyja, apja. De ezek megengedték. En 
láttam a húgom és tudom, hogy a jó Isten 
rendelése az, hogy Emerencia, akinek 
nagy hajlandósága van a szent életre, 
apáca legyen. Az is lesz belőle. Mert hiva­
tása van. Az anyja, csak azért ellenkezik, 
mert azt hiszi, hogy megszöktettük a lá­
nyát. Pedig már tudom, hol van Emeren­
cia. Hátszegre ment, a Jermcrendi bará­
tok klaslromába. A rideg szülök, nem áll­
hatják útját egy szent életnek . , .

A leveleit
így beszélt a páter, kapkodva, össze-vissza, 

mintha Emerenciát nem adnák egy szegény, do 
szerelmes, derék csángóhoz a szülők, a rideg 
szülők, amikor végre megizzadt, kifáradt és puha, 
kövér kacséival a levelekhez nyúlt. Két levél fe­
küdt az asztalon, az egyik szentképcs anzix-kár- 
tya, a másik két árkus Írás, niindakcttö lila tin­
tával, szép kerek hetükkel van megírva. 
Az anzix-kártya Hátszegről ma reggel érkezett, 
a levéllel együtt, Biró Emerencia irta a páternek.

Kedves főtisztelendő ur, itt vagyok 
Hátszegen, a ferencrcndiek zárdájában. 
Jó szüleim beleegyeznek-e? Minden jól 
van, de még várni kell. Kezét csókolja 
húga, Emerencia.

Mire kell várni ? Arra som Emerencia, som 
Varga páter nem ad választ. Megkérdeztük, váj­
jon a leány szülői akarata ellenére is zárdában 
maradhat? A páter csüggedten válaszolt:

— Sajnos, tizennyolc éves koráig nem kö­
vetheti szülei akarata ellenére Isten rendeltetését 
Emerencia.

Erdőn át, hegyre fel . . .
A levelet nem mutatta meg a tisztelendő, 

csak egyes részeket olvasott fel belőle, a többire 
rányomta a tenyerét, nehogy kiderüljön a tar­
talma.

— Lássa, miket ir szegényke! Megfo­
gadta a tanácsomat és hogy apáca lehes­
sen, gyalog ment erdőn át, hegyre fel, 
völgyeken kérésziül Vajdahunyadról egész 
Hátszegre. Nagy ut ez, fáradságos, vesze­
delmes, csak az birja egészséggel, kitar­
tással, akinek rendeltetése, vagyis hiva­
tása van.

Varga István páternek is van hivatása. De 
nem az, hogy tizenhatéves, vérszegény leányok 
fantáziáját felcsigázz,a, bobcszólje nekik a zárdái 
élet örömeit és kicsalja őket a szülei házból, er­
dőn át, hegyre fel . . .

MarcellánaK is hivatása volt?
A Ilir tudósítója felkereste Biró Istvánnét, 

aki az éjszaka Hátszegre utazik a lányáért, már 
nyugodtabb, értelmesen, minden indulat nélkül 
mondta a következőket:

— Varga István abban hibázott, hogy 
a gyerek fejét telebeszélte mindenféle gyö­

nyörű túlvilág! dologkkal, amelyek való­
sággal megbolondították. A rendőrségre 
úgy jutottam, hogy amikor a rendházból 
az utcára kimentem, az úri népek megáll­
tak a sírásomra, kihallgattak és elvezettek 
a kapitány úrhoz. A főtígztélendő ur kü­
lönben már egy másik lánynyal is úgy tett, 
mint az én Emorenciámmal. A Déván 
lakó Daratics Ferenc csángótelepesnek 
Marcella nevű hajadon lányát a páter el­
hozta augusztusban, amikor lennjárt ná­
lunk látogatóban, abból is francia apácát 
akart nevelni.

A vizsgálat feladata eldönteni, törtónt-c 
büntetendő cselekmény. Annyi bizonyos, hogy 
Biróné nem jelentette fel Varga Istvánt, az 
uuokaöcscsét minden alap nélkül. A fontosabb 
részén már túl vagyunk az ügynek. A derék csán­
gók megakadályozzák, hogy a szép Emerencia 
zárdában hervadjon el . . .

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ZENE S KÉP •? KÖNYV

CARUSO
— Levél a szerkesztőhöz —

A József királyi herceg Szanatórium-Egye­
sület 750.000 korona költségen szanatóriumot lé­
tesített Gyulán szegénysorsu tüdőbetegek ré­
szére. A költséget éveken át gyűjtötte össze. 
A költségek nagy részét, száztizezer körönét 
az Operában és más színházakban tartott elő­
adások jövedelméből teremtettük elő.

A C a r u s o-előadással azt terveztük, hogy 
ha csak a közönség támogatása velünk lesz most 
is mint a múltban, örök időre minden év­
ben két tüdővészes beteget ingyen 
gyógyíthatunk, mint ahogy most is hetven 
ingyenesen ápolt betegünk van s ad hálát a jó 
embereknek, hogy egészségüket visszanyerhetik. 
Ez a nagy embermentő cél mentse ki egyesüle­
tünket a tulmagasaknak látszó helyárakért. A 
Caruso-előadást azoknak szántuk, akiknek a je­
gyek megváltása nem terhes; de gondoltunk 
arra, hogy a kevésbé tehetősek is meghallgassák 
a vendégművészt s így tiz, sőt ötkoronás hely­
árak is lesznek.

Az emberbaráti egyesület fölkéri A Hir 
szerkesztőjét, hogy vállalkozásunkat szeretettel 
vegye pártolásába s járuljon ahhoz, hogy a ven­
dégjáték nyomában az eddig remélt anyagi siker 
meg legyen. Egyébként az egyesület kellő óvatos­
sággal ment Caruso szerződtetésébe, mert öröm­
mel közöljük, hogy már az eddigi előjegyzésekkel 
biztosítva van az, hogy az előadásra egyesüle­
tünk rá nem fizet. Ami a sajtó további támoga­
tásából jut, az már mind a szegénysorsu tüdőbe­
tegek emberbarát! alapjáé.

Werner László,
a Szanatórium-Egyesület titkára.

* Nemzeti Színház. Az Országgyűlési Szál­
lás, amelyet ma felújítottak, régi Urambát,vám­
kötetekre emlékeztet ódon humorával. Enyhe, 
majdnem együgyű ez a biedermayeree pozsonyi 
purger-histőria, de egy percre sem unalmas, mert 
Burmáim polgártárs szerepét Újházi játszotta. 
Aranynyal kivarrt sapka van a fején, fekete-ke­
retes pápaszem az orrán, hosszú szám pipával, 
borvirágos orrával, nyelvbotlásaival és béosies ki- 
szólásaival mondlintallanul kedves. Több mint 
kedves. Idegen kort, eltűnt világot, egy kiveszett 
embertípust idézett föl a képzetünkben, a legtöb­
bet tehát, ami színpadi ábrázolástól telik. A kö­
zönség állandó derültségben maradt és hálából 
Újházit végigünnepelte ezen az estén. A vígjáték 
előtt az Antigonét adták. Képtelen ízlése van an­
nak az urnák, aki ezt a két munkát egyazon es­
tére tudja kitűzni.

J A századik Ktiry-est. A Magyar Szín­
ház közönségének a most következő héten ujabb 
alkalma lesz a legkitűnőbb vig özvegy, Küry 
Klára ünneplésére. A művésznő ugyanis pénte­
ken, szeptember 13-án századszor énekli Ginvari 
Hanna szerepét, amelylyel egyik legnagyobb szín­
padi diadalát érte cl. Ez a száz előadás a zsúfolt 
házak sorozata volt és érdeméből rész jut a ki­
tűnő együttesnek, legkivált a nagy’ uépszerüsógü

I
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Danilónak, Ráthonyi Ákosnak és Zóta személye- 
eitőjének, Papír Sándornak is, akik immár har- 
madfélszáz előadáson játszották kitűnő szerepü­
ket az operettben. Péntek estére és a hét többi 
előadására jegy már váltható a színház pénztá­
ránál és a Bárd-ccg jegyirodájában. Holnap, va­
sárnap délután Z. Bárdi Gabi játszsza Glavari 
Hanna szerepét.

í Nincs elvámolni valója? (A Vígszínház 
bemutatója.) Ennél gorombább, Ízetlenebb és os­
tobább darabot még nem játszottak a Vígszín­
házban. Gothot nyolcszor föl pofozzák az est so­
rán és erre ez humornak számit. Tapolcay, Sze- 
rcmy és Tihanyi fehér alsóruliában szaladgálnak 
a színpadon és erre ez is humor. Két Ízben egy- 
2gy párocska bevonul a szomszéd szobába és nem 
sokkal utóbb — csapzottan a szerelemtől — újra 
megjelenik. Be ez még hagyján. Igazán csak a 
szavak brutálisak. A legtisztább lupanar-hangu- 
lat fogja el a nézőt, s a végén nincs az életnek 
olyan nyárspolgári szava, amclylycl ne a nemi 
élet, valamely kifejezését akarnák helyettesíteni; 
— akármit mindauak is, például ezt: kalap, vagy 
gyufatartó, vagy tükör: ez mint egyet jelent, azt 
jelenti: szerelem, szerelem, szerelem. Úszik az 
ember a szerelemben. S a főszerepet Kornai Berta 
játszotta, egy ambiciózus, de fájdalom, iinomta- 
lan leány kétségbeesett igyekvéscvcl. Neki csábi 
tani a kellett a darabban. Ah, szegényke igy kép­
zeli. Hál istennek, hogy a Vígszínház a tavalyi, 
tisztességesebb próbálkozás után merészen vissza 
termett újra az obscénség kellős közepébe.

5 A kabarét. Megnyitása óta minden este 
zsúfolásig megtelik a Budapesti Kabarét Tcróz- 
körut 28. szám alatti helyisége. A kabarét mü 
vészgárdájából különösen László Iíózsi, Bíbor 
Olga, Ferenczy Károly és Sajó Géza számainak 
van nagy sikere. Pompásan bevált a bárom kis 
egyfehonásos, amelyek egyikében Nagy Endre, 
a Conferencier is föllép. A kabarét második he­
tének műsorát több uj programmszámmal bőví­
tik ki, melyek a jövő héten minden este színre 
kerülnek. Ilyen lesz a hét eseményeit előadó kupié 
is, amely a legfrissebb aktualitásokat kommen­
tálja.

! Az első forgószlnpad. Ma készük cl a 
Népszinliáz-V igoperáhan az uj berendezésű for- 
gószinpad, amely Magyarországon a legelső s a 
melynek nagy szerepe jut az újjáalakított Nép­
színházban. A forgószinpad dekorálás! módja 
nemcsak a hirtelen szili változásokat teszi lehet­
ségessé, ami sokszor életkérdés egy darabra nézve, 
hanem, ami talán még fontosabb, a plasztikus 
dekorálás révén eltünteti a levegö-suffitát s mind­
azt a sok illuziórontó elemet, amely a régi szín­
padról nem volt. kiküszöbölhető. A Népszinház- 
Vigoperára nézve a forgószinpad berendezőbe 
azonkívül még egy külön meglepetéssel is járt, 
mely szintén nem csekély fontosságú. A forgó­
szinpad révén ugyanis a színház akusztikája te­
temesen javult úgy, hogy a legkecsegtetőbb ki­
látás vau arra, hogy a drámai előadások finom­
ságai nem fognak elveszni.

A Népsziuház-Vi go pora ének és szakiskolá­
jában a bei rá tások már csak egy hétig, szeptember 
ló éig fognak tartani. A felvételi vizsgálatok 
szeptember 16-án lesznek. Úgy az énekes, mint 
a drámai szakra eddig igen nagy számban irat­
koztak be, amiért is az igazgatóság ezentúl csak 
mérsékelt számban vehet fel növendékeket.

! Caruso föllépése. Caruso, a világhírű 
olasz tenor ista október másodikon Budapestre 
érkezik és az Operaház jótékony díszelőadásán 
az Aida Rhadamcs szerepét énekli. A jegyek 
árait a jótékonycélra és a művész tiszteletdijára 
való tekintetből a következőkben állapította meg 
a jótékonyáéin egyesület: Földszinti páholy 400 
kor., I. emeleti páholy 350 kor., II. emeleti páholy 
250 kor., földszinti támlásszók I—II. sor 100 
kor., III—IV. sor 70 kor., V—VII. sor 50 kor., 
VIII—X. sor 40 kor., XI—XVII. sor 30 kor., 
XVIII—XIX. sor 20 kor. Harmademeleti erkély­
szék I sor 20 kor., II—V. sor 15 kor., VI—VIII. 
sor 10 kor., harmadomelcti zártszék T. sor 10 
kor., II—IV. sor 5 korona. Az előadást egyéb­
ként elsőrangú szereposzt ás mellett tartják meg. 
Aidát Fű.tguczné, Amnerist Szamosi Elza, Amo-

nasrótot Takács énekli. A jegyeket a József ki­
rályi herceg Szanatórium Egyesület irodájában, 
(Lónyai-utca 47.) lehet előjegyezni.

* Bolondok. A Városligeti Színkörben 
pénteken mutatjuk be Zsoldos László Bolondok 
eimii háromfelvdnásos bohózatát. Hétfőn A ci­
gány, kedden Bölcs' Náthák és 'szerdán a Ne- 
bánts virág kerül szirirel

* Sziklai Kornél, színháza. Október else­
jén nyílik meg Sziklai Kornél uj színháza, a 
hóvárosi Kis Színház, jkz.elsö estén három dara­
bot adnak: Móliéré Bandin Györgyit, Somogyi 
Gyula Ueuvig eimii drámáját és Suppe Pajkos 
diákok cimü operettjét. Sziklai októbertől kezdve 
csak az ö Kis Színházának színpadán fog ját­
szani.

Két szerelmes pár
Eltűnt ékszerek

Nem szabad már bizni

Mikor a rendőr udvarol

lóth János rendőr nagyon barátságos vi­
szonyban volt Tóth Szerén szobalánynyal, aki 
az Arany János-utea 10. száma alatt szolgált.

Még április 14-én történt, hogy Tóth János 
niegnyujtóttá látogatása idejét — reggelig. A do-

úgy esett, hogy A dier Bernátné szakácsnő, aki 
a szobalány nyal együtt szolgált, melegen bein­
vitálta, kitűnő bort és pompás vacsorát tálalt föl 
s éjféltájban mosolyogva indítványozta:

No menjen haza, biztos ur. Most már 
jobb, ha itt marad. Az en szobám nagyobb, szíve­
sen átengedem s majd a Szerén szobájába vo­
nulok.

A rendőr boldogan fogadta a marasztalást s 
csali másnap reggel távozott. A szakácsnő pedig 
negyedórával később dühös jajgatással támadt a 
szoba leányra.

— Borzasztó gazsá; 
senkiben 1

— Be hát mi történt ?
— Ellopták az ékszereimet. Tegnap még itt 

volt, az éjszaka tűnt el mind. Ötszáz koronát ért. 
Az a rendőr, a maga barátja vitte el.

Tóth Jánost hamar elökeritették. Esküdözött, 
bogy színét se latta az ékszereknek. Be hasztala­
nul erősitette az ártatlanságát, ellene szólt a lát­
szat. Megijedt nagyon. S hogy a botrányt elke­
rülje, kijelentette, hogy megtéríti a szakácsnő 
egész kárát.

\ áltot adott a teljes bemondott összegről s 
megígérte, hogy százkoronás részletekben törleszt. 
Százat fizetett is, de többet már nem tudott.

Valósággal beteggé tette az eset. Idegessé 
lett, annyira, hogy nyugdíjazták.

Adlcrnó követelte a pénzt s amikor Tóth meg­
szüntette a törlesztést, a rendőrségre sietett. Bűn­
vádi följelentést tett a rendőr elleti lopás címén.

Megindult a vizsgálat, Keresztessy Gyula fo­
galmazó vezetésével s nemsokára meglepő rész­
leteket derítettek ki. Megállapították, hogy Ad­
toménak volt egy gyanús szeretője, Schwartz 
Sándor rovott múltú ügynök személyében. Ez az 
ember sokszor aludt. Adlernénál s egy éjszakán 
ellopta az ékszereit. A szakácsnő sajnálta az öt­
száz koronáját, de a kedvesét se akarta bajba jut­
tatni. ügy intézte hát az ügyeket, hogy a rend­
őrt egy éjszakára ott tarthassa s másnap öt vá- 
lulhassa meg a lopással. Tóth János többször úgy 
nyilatkozott, hogy szörnyen drukkol a szeretője 
miatt s fél attól, hogy clcsapják, ha fölebbvalói 
értesülnek a viszonyáról. Hallotta ezt Adlcrnó s 
ebből tökét kovácsolt a furfangos terv végrehaj­
tásához.

A szakácsnő kihallgatásakor be is vallotta 
bűnét. Aztán Sehwarezet, az igazi tettest akarták 
kózrekeriteni. Megtudták, hogy elszökött Buda- 
eströl és cirkuszi artista lett Lafort Clair néven. 
Volt Gyöngyösön, Egerben, Győrött, Ipolyságon,

Losoncon majd a nyár folyamán Amerikába uta­
zott, de nem ért partra, mert a hajón beteg let« 
és meghalt.

Adlemé ellen hamis vád címén megindítot­
ták az eljárást.

TÖRVÉNY ELŐTT
Aki megölte ^ 

a fölebbvalóját
— Fillenz Ferencet a tébolydába visziK —

kegyetlen bosszút eszelt ki Fillenz Ferenc 
lakatoslegény egy feljebbvalója Czigler Károly 
munkavezető ellen. Fillenz nyolc reáliskolát 
végzett, jó családból való fiatalember volt s 
mert nem bírt sehol boldogulni, mesterségre 
szánta a fejét. Itt gyakran korholta ől'hanyag­
sága miatt a munkavezető. Fillenz ezért nagyon 
elkeseredett. 1907 április 11-én reggel beosont 
gazdájának Rökk Szilárd-utca 40. szám alatt levő 
műhelyébe s szíven szúrta Cziglert. A rendőrség 
a gyilkos inast letartóztatta s ekkor kiderült, 
hogy a fiú már tébolydában is volt, ahonnan azon­
ban megszökött.

A vizsgálat alatt Fillenz azzal védekezett, 
hogy a munkavezető kegyetlenül bánt vele. A leg­
csekélyebb okért is rugdalta és pofozta. Ezért ölte 
meg. Tettét nem bánta meg, sőt dicsőségnek 
tartja. A fiú zavaros feleletei arra indították Fá­
bián vizsgálóbírót, hogy elmeszakértőkkel meg­
vizsgáltatta Fillenz elmeállapotát. Schaffer és 
Minnich egyetemi tanárok megállapították ek­
kor, hogy a gyilkos inas közveszélyes örült.

Ennek alapján az ügyészség most elejtette a 
vádat a gyilkosság bűntettével vádolt inas ellen 
s a vizsgálóbíró ma megszüntette ellene az eljá­
rást. Egyúttal elrendelte a vizsgálóbíró, hogy a 
közveszélyes őrültnek nyilvánított vádlottat be­
szállítsák a Lipótmezei tébolydába

A Audrássy, mint tanú. A Polónyi-Len- 
gyel sajtóperben, hétfőn érdekes tanúkihallgatás 
lesz a büntetőtörvényszéken. Br. Kiss István vizs­
gálóbíró, ugyanis a Beké Erzsébet és gróf Nákó 
Sándor-fclc ügyben hétfőre tanukép idézte be 
gróf Andrássy Gyula belügyminisztert. Ez ügy­
ben a vizsgálóbíró már több tanút hallgatott ki. 
így Jeszenszky Géza nagyszentmiklósi ügyvédet 
is, az elhalt gróf Nákó jogtanácsosát, aki részletes 
vallomást tett és mindenben megerősítette Len­
gyel Zoltán vádját. Gróf Andrássy Gyulát, aki 
szintén tudott az esetről, a vedelem idéztette be. 
Az ő vallomásával körülbelül befejeződik a szen­
zációsnak Ígérkező sajtóper vizsgálata, mert Len­
gyel többi bizonyítékát a főtárgyaláson fogja be­
terjeszteni.

A Az előkelő idegen. Szörnyen előkelő 
idegen érkezett augusztus 5-én a fővárosba Kauf­
mann Ennocli orosz bankár személyében. Az ide­
genről később kiderült, hogy nemzetsége orosz 
ugyan, de hamis nevet használ. Az igazi neve 
Kuropalva Mojse, foglalkozásra nézve pedig nem­
zetközi szélhámos. Az első nap mindjárt, ki is 
próbálta művészetét. A Beketow-cirkuszbau cl 
akarta lopni Sándor Károly nyitrai föpincés 
pénztárcáját, de rajta veszített és letartóztatták. 
A daktiloszkópia segélyével megállapították, hogy 
a neve Kuropatva Mojse és Londonban. Berlin­
ben, Varsóban, mint hires betörő ismeretes. Ma 
tárgyalta a pőrét Sárkány hi ró tanácsa. Miután 
a vádlott tagadta, hogy a daktiloszkopiának igaza 
volna, a bíróság dr. Dési Géza védő indítványára 
a vizsgálat kiegészítését s a Kuropatvára vonat­
kozó adatok beszerzését rendelte el.

& Harmincezer koronás sikkasztás. A múlt 
év őszén Breuer Mór, egy gabonabizományi- 
cég üzletvezetője harmincezer koronát sik­
kasztott a főnökeitől és a pénz nagy részét az 
Operaház egy énekesnőjére költötte. Amikor el­
fogyott a pénz, elfogyott a szerelem is és Brouert 
letartóztatták. Közben védője dr. Kisfalvi 
Rezső egyezséget kötött a panaszos céggel, mirq 
az panaszát visszavonta. A törvényszék ma sza* 
badlábra helyezte Breuert és megszüntette 
ellene az eljárást. - - • \
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

Húsz fillérrel drágább áron elkelt 38.000 mm. 
búza. Rozs 5 fillérrel drágább. Zab 5 fillérrel drá­
gább. Tengeri szilárd. Árpaforgaloin hiányos.

. Eladatott:
Ó-buza. Bácskai: 2000 mm. ,76 k. 22.85 K., 

4000 mm. 75 k. 22.40 K.
Szarvasi: 500 mm. 80.5 k. 24.30 K., 500 mm. 

80 k. 24.30 -K.
TJj-buza. Tiszavidéki: 1300 mm. 78.5. 23.05 

K„ 1000 mm. 78 k. 23.15 K., 500 mm. 78 k. 22.80 
K., 700 mm. 78 k. 23.10 K, 350 mm. 78 k. 23.— 
K., 200 mm. 77.5 k. 23.— K., 600 mm. 77.5 k. 
23.10 K„ 100 mm. 77.2 le. 22.95 K., 100 mm. 77 
k. 22.80 K., 100 mm. 77 k. 22.70 K., 100 mm. 77 
k. 22.90 K., 100 mm. 76.8 k. 22.80 K., 100 mm. 76 
k, 22.70 K., 750 mm. 75.7 k. 22.65 K.

Fehérmegyei :150 mm. 78 k. 22.20 K., üszkös 
1000 mm. 77.7 k. 22.70 K„ 200 mm. 77.5 k. 22.85 
K, 400 mm. 77 k. 22.40 K„ 100 mm. 76 k. 21.40 
K., üszkös.

Felsőmagyarországi: 1000 mm. 77 k. 22.75 K.
Földvári: 800 mm. 76.8 k. 22.— K., hibás.
Kalocsai: 2060 mm. 76 k. 22.65 K.
Szenttamási: 2650 mm. 75.8 k. 23.— K.

‘Dévaványai: 500 mm. 80 k. 23.75 K.
Mind három hónapra.

Rozs: 150 mm. 19.— K., 300 mm. 18.90 K., 
100 mm. 18.95 K., 200 mm. 18.90 K.

Árpa: 500 mm. 15.80 K., 300 mm. 15.50 K.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Magas külföldi jelentésekre igen szilárd 

irányzatban indult a mai határidőüzlet és ameny- 
nyiben az üzlet folyamán nagyobb helyi véle­
ményvásárlások is történték, az árfolyamok 
mindvégig emelkedtek.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Októberi zab 
Májusi tengeri (1908) 
Szeptemceri tengeri

22.94— 24.10—23.06
23.94— 24.14—24.08 
19.4G—19.64—19.58 
16.24—16.40—16.38
13.94— 13.98—13.92

Déli 1 órakor zárulnaK.
Októberi búza (1907) . . . 23.06—23.08 
Áprilisi búza (1908) . . . 24.08—23.10

Októberi rozs (1907) « , • 
Októberi zab (1907) . . >
Májusi tengeri (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) .

19.58—19.60
16.38—16.40
13.92—13.94

Gabonaforgalom
1907. szeptember 6-tól szeptember 7-ig.

Érkezett Elszállni
, 25149 11514
, 4381 —

Árpa . . > . * * # * 8307 103
Zab . « , « III , 12496 3132
Tengeri , . • • 1 1 , 13333 101

. 462 19087
Korpa , , , . . . , 100 3634

Délutáni határidőüzlet:
4Vs órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Októberi búza (1907) , ■ . 23.02
Áprilisi búza (1908) , , ■ 24.04
Októberi rozs (1907) , , . 19.58
Októberi zab (1907) .... 16.34 
Szeptemberi tengeri (1907) , 13.64 
Májusi tongeri (1908) . , . 13.90

Budapesti értéktőzsde
Teljes üzlettclenség az egész vonalon, ez a 

külső képe a mai tőzsdének. A mai bécsi lapok­
ban a kiegyezésről közölt kedvezőtlen hírek, vala­
mint a közelgő izraelita ünnepek folytán a spe­
kuláció teljesen tartózkodónak viselkedett. Elón- 
kebb üzlet és ez is csak bécsi impulsusra, Jelzá­
logbank részvényekben és Államvasuti részvé­
nyekben fejlődött ki. Jelzálogbank részvények az 
üzlet folyamán 4y2 koronával csökkentek, mig 
Államvasuti részvények bécsi vételekre 3 koroná­
val emelkedtek. A többi értékben csak igen mér­
sékelt volt az árváltozás. A helyi piac szinten tel­
jesen üzlcttelen, de tartott. A járadékpiac gyen­
gült.

Előtőzsde:
Gyenge megnyitás után Becsre javult.
Köttettek: Osztrák hitel részvény 632.50— 

633.75. Magyar hitelrészvény 738.50—739.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó-bank 474.—475.50. 
Magyar jelzálogbank 440.25—436.—. Eimamu- 
rányi vasmüvek 537.50—540.—. Városi vasút
273. ---274.—. Osztrák-magyar államvasut 657.—
—657.50. Déli vasút 156.50—157.50 Hazai bank.
274. —.

Déli tőzsde :
Buzdítás hiányában üzletiden, csak állam­

vasuti részvények élénkebbek.

A VILLAMOS
V» REGÉNY V»

A HÍR számára irta:
BRÓDYSÁNDOR

ridegen nyelvre átültetni tilos) —— (9)

Nem mertek sehová bemenni. Nem 
tudtak sehol leülni; meg-megálltak, úgy pi­
hentek.

A legény nem beszélt szerelemről, a 
leány sem, de azért a vérük alkalmasint for­
rott, a szájuk égett a szomjúságtól. Oly jól, 
olyan melegen érezték magukat, hogy a 
csokolódzás vágyáról később meg is feled­
keztek. A legény elmondta, hogy ö nazaré- 
nus, a leány elbeszélte, hogy ö éppenséggel 
nem az, inkább hirtelen haragú:

— Akire én dühös vagyok, azt nem 
szánnám megölni abban a pillanatban. Egy­
szer valakibe kést vágtam.

János nem kérdezősködött, hogy kibe, 
miért? Meg volt benne is a bátor férfiaknak 
ama gyávasága, hogy nem szeretett arról 
hallani, amit már ö nem korrigálhat. A be­
szélgetés különben is mindég abba-abbasza- 
kadt, a leány őszinte akart lenni, de a férfi 
mindig megakadályozta, más és más tárgyra 
siklott át. Nem akart egyszerre min-, 
dent megtudni, a nő pedig egyszerre min­
dent meg akart mondani. János félbeszakí­
totta és igy szólt:

— Majd másképp lesz. Minden jó lesz.
— Már most is minden jobb! — monda 

a nó, aki erősebb volt, mint a jövőben élő 
férfi, erősen érezte és kiélvezte a jelent. 
Megszorította a férfi kezét, nézte a szemét, 
megigazította a kalapját, nevetett, de egé­

szen másképp, mint odabent a kávéház­
ban. A pezsgőn meghízott hetérából, aki éh­
gyomorra tiz üveg sört is meg tudott inni, 
nem volt benne most semmi. Érzelmes, esz­
ményi, fiatal, tiszta leány volt, ment azok­
nak a bűnöknek a salakjától, amelyeken át­
ment. (De vájjon bünök-c azok csakugyan, 
nemcsak felületes rossz erkölcsök, tisztáta­
lan szokások, amelyeket le lehet mosni, mint 
ahogy egy kis szappannal, vízzel még a leg­
nagyobb piszkot és kormot is le lehet mosni 
magunkról.)

Világosodott, amikorra — maguk sem 
tudták hogyan — hazaértek. A kapuban ju­
tott eszébe Évának:

— Né, nem is csókolództunk!
— Ráérünk! — mondá a férfi moso­

lyogva.
A leány elgondolkodott, aztán clnevctte 

magát:
— Tudja-e, hogy igazában én nem csó- 

kolództam még soha! Becsület úristenemre.
A férfi szívesen elhitte ezt neki és egy 

pillanatig mindketten azon voltak, bogy a 
szájukat összeforraszszák. De nem tudták, 
hogy kezdjék. Abba is hagyták a tervet és 
azon vitatkoztak, mit csináljanak, egyszerre 
nem mehetnek haza, szégyclték magukat a 
házmester és a háziasszony előtt. Külön 
csengettek, — igy határozták, — külön 
mentek haza és külön bújtak be ágyaikba. 
Forró, kielégítetlen testtel, de bensőjükben 
annál boldogabban. Úgy érezték mind a 
ketten, mint ha valami erős és tiszta csele­
kedetet vittek volna véghez:

Sokáig nem állapodhattak meg ennél a 
tiszta boldogságnál: folyt at niok kellett a 
rendes életüket, a kenyérért való és most 
már unottabb harcot. A leány nem fogadott
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Köttettek: Osztrák hitelrészvóny 633.75— 
634.75. Magyar hitelrészvény 738.75—739.25. JMa- 
<ryar leszámítoló- és pénzváltó bank 475.75—474.50 
Magyar jelzálogbank 437-438. Rimamurányi 
vasművek 537.75—538.50. Közúti vasút 529— 
529 50 Városi vasút 272.50—273.—. Osztrák-ma­
gyar államvasut 657.75—659.75. Korona járadék 
92 25 Korona járadék határidőre 92.30—92.35. 
Hazai bank 273—273.50. Kereskedelmi részv. 002. 
Kereskedelmi bank 3340.

Utótőzsde délután 4 órakor 
Az utó tőzsdén csekély üzlet volt, kötések vál­

tozatlan árfolyamok mellett csak szórványosan 
fordultak elő. Köttetett: Osztrák hitelrészvóny 
033.50. Magyar hitelrészvény 738.—. Közúti vas­
út 529.—.

Bécsi értéktőzsde
Bécs, szeptember 7. 4'2o/o papír járadék 96.15 

40/0 oszt. aranv jár. 115.35. 1860. sorsjegy 148.25. 
Osztr. Iiitolsorsjegy 434.—. Angol osztr. bankrószv. 
299.50. Bécsi Bankverein 529.—. Oszt.-magy. bank 
17 96 Déli vasút 155.50. Duna gőzli. társ. 997. . 
Dohány részv. 423.—. Cs. k. arany (vert) 11.86. Né­
met bank váltók 117.52. 4'2"/o ezüst jár. 66.15.—.98 
Oszt. koronajáradók 96.15. 1864. sorsjegy 240.75. 
Oszt. hitolint. részv. 633.50. Union-Bank 536.25. Oszt. 
Länderbank 424.—.Osztr. m. áll. vasút 658.25. Eil.o- 
völgyi vasút 425.—. Alpesi részv. 604.25. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.60. Ltpótkohó —.— Török- 
sorsjegyek 181.50

Becs, szeptember 7. 4°/o arany-jóradók 109.80 
Tiszai ós szeg. köles, sorsj. 141.50. Magy. hitelb. 
részv- 740.— M. lesz. ós váltó rószv. 474.—. Hima- 
Mtirányi 537.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
ívt. —.—. Magyar koronajéradók 92.45. 4°/o magy. 
földteherm. kötv. 92.—. M. nyer.-k. sorsjegy 186.75 
Kassa-Odorb. v. rószv. —.—. M. kerosk. bank 33.40

Külföldi értéktőzsde
Berlin, szeptember 7. (Zárlat.) 4'2°/o papír .jára­

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 98.—. Oszt. hitol- 
rószv. —. Déli vasút 30.75. Orosz bankjegyek 
216.15. 4n/o ujorosz kölcsön —.—. Disconto Coman- 
dit 168.40. Dynamit Trust 152.30. Harpeni 195.50. 
Unifikált török jár. 93.50. 4'2°/o ezüst járadék —. 
4»/o magy. arany jár. 92.30. Magyar koronajáradék 
- —. Osztr. m. államvasut 140.75. Bécsi váltóár 
85.—. Olasz járadék —. Ált. Villamos Edlsjn 
187.30. Gelsenkirchen! 191.75. I .aurakohó 219.25.

Berlin, szoptembor 7. (Zárlat.) Búza 229.75—.226.75 
Rozs 205.25—201.75 'Zab 175.25.—170.—. Tengeri 
145.-----152.—. Olaj 79.80.—76.—. Szesz —,

otthon, a kis szűz cseléd nagy szomorusá 
gála, még a házasembert is elküldte. A ká­
véházba Zsófi-Éva még eljárt, de csak a 
legjobb és legbiztosabb, jórészt csak idő­
sebb vendégeit tartotta meg. Sohsc nézett a 
pénzre, de most pénzéhcs lett, sajtolt és ki- 
uzsorált:

— Adjál. Adnod kell. Muszáj. Évi la­
kást akarok fizetni, bútort fogok vásárolni!

Ha a villamosnak — nagynéha — sza­
badnapja volt, akkor egyáltalán nem ment 
a kávéházba, egész nap ráleskelŐdött, be­
szélgetett vele a gangon, a konyhában, a 
háziasszony szobájában, közömbös helye­
ken. Sétálni ritkán mentek cl, mert nem tud­
ták ügyesen arranzsirozni és restelkedtek a 
háziak előtt. Két hét is eltelt, amig elérkez­
tek az első csókig, az is furcsán, csaknem 
véletlenül esett. Égy más mellett való szo­
bában laktak, de azért mindig leveleztek és 
Írásban összevesztek volt. Kibékülés után 
kávéházira mentek együtt, de még mindig 
nem szóltak egymáshoz. Egy kapu előtt Já­
nos egyszerre csak fogta magát és a leányt 
kézenfogva, bevitte a kapu mögé és úgy 
ajkoncsókolta, hogy az belesápadt és bele­
szédült.

Másnap reggel, valami különös ösztön­
nek engedve, Éva belopatta a villamos fe­
hér nadrágját és egy lavórban kimosta, ki­
vasalta. A paraszt szolgálóval másnap oda • 
helyeztette a János ágyára. A frissen vasalt 
nadrágon egy gyászkerctes névjegy volt, a 
névjegyen ez az irás: „Fiala Zsófia Éva — 
li á z i 1 á n y".

Másnap együtt kacagtak az ötleten és 
elhatározták, hogy valamit kezdeni kell.

(Folytatjuk.)

ÜSäeSSÄliltik* löMKliá.'.;*!, untul, .ma I
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SZÍNHÁZAK
Vasárnap, 1907.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Az ember
nrimái költemény 5 szakaszban

Kezdete 7 órakor.

szeptember 8-án.

Fővárosi Nyári Színkör.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Délután 8 órakor mérsékelt hely- 

árakkal:

A Víg özvegy.
Operette I felvonásban. 

Este:

A vig özvegy.
Operett 8 felvonásban.
Kezdete 7'/» órakor.

Délután 8 órakor mérsékelt holy- 
ái akkui:

Az arany kakas.
Bohózat 3 felvonásban 

Este:
Bob herheg.

Operett 3 felvonásban.
Kezdete 7Vs órakor.

URANIA színház,
V. a. 8 órakor mérs. holyárakkal

Az orosz forradalom,
Esto:

Az élei komédiája.
Kezdete 7'/a órakor.

OS-BUDAVARA
Friedman A. Igazgató.

Utolsó nép l Utolsó n»p 1
Ma vasárnap, szeptember 8-án :

nagy szüreti és záró-ünnepély I
A nagy Varieté színpadon kát előadás. Délután fél 0 órakor I 
fél helyárakkal és éste fél ff) órakor rendes holyárakkal. Mind-| 

két előadásban fellép a

THE CUBANS
pár, a gyönyörű szép kubai asszony és a többi világhírű attrakció.

-M
|N* 23-lk napja.

Döntőmérkőzések. díjkiosztás.
Délután fyermekQnnepély és izőrabocáiok. 5

Parisiana: Ct„,*ó e,6.d<u „AZ AGY.“•
Móniin Rouge, Klnematogrsph szín- Ifánrávatnc tltaMifálí I 
biz, Fontaine Lumineuso sth., stb. MipidtulUu IUlIJqIuA I
Belépődíj d. Ue 3-tól este 9 éráig «0 Ilii., azontúl I 
1 kor. Kedvezményes jegyek a tőzsdékben kaphatók.

Mint kiválóan szép őszi újdonságé-® 
kát hozzuke 2 remek modell aljat.

VildffhiriV

mint
Bősendorfer, Ehrbar, Bech- 
steín, Iboch, Gaveau Páriából 
stb. legolc,lobban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztéiy
hírneves zongoratermében)
=, Budapesten, =
Váci-körűt 21. sz. (Iparudvar.

Paris London
Sikkes divatalj gyönyörű 
fazonban ízlésesen diszitett 
oldal részekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az alj a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
ízlésesen vagy bőrrel pasz- 
polirozható, esetleg paszpól 

disz nélkül készíthető.

Meglepően szép és sikkes 
alj. Szövetpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj Ízlésesen 
egyszerű és feltétlen tetszik 

minden hölgynek, 
ügy a „PARIS" mint a „LONDON" 8 korona, kitűnő 
minőségit lodenből, fekete, sötétkék, szürke, drapp és 
hanta színben, vagy legdivatosabb angol mintázatú rérll- 
ruhaszövetekből szürke, drapp és oliv színekben. Aljaink 
kitűnnek extra jó szabásuk és pontos kivitelük által. Min­
den egy gyes darab mérték után készül, melyhez szükséges 
a Schluss, csipö bőség, elő- és hát hossza a szoknyának, 

továbbá a szin előírása.

,ZUR SCHOSSENFABRIK'
Wien, XVI., Neulerchenfelderstr. 2.
Masryar levelezés. Magyar levelezés.

18
28

BUOÄPVSTI

ABARET
Te Réz

SZÍNHÁZ. TtLCfON 5 2*6

forinttól mérték ntin készítjük a legelegánsabb fórfi-ölt8ayt, 
télikabátot, felöltőt francia-, angol- és hazai szövetekből, 
forinttól szalon, Fereno József, frakk- és zsakett­
öltönyt a legtinomabb krep- vagy himalaja-szővetekből. 

Budapesti évi lakóknak kedvezményes évi részletekre is. 4 Öltöny 
1 készpénz rendelésnél szabászunkat nagy mlntagyültemónynvel 

vidékre Is ktiidjük.

GROSSMAHN B, és TÁRSA Budapest, Nagydiófa-Ó.
■ Jfcinnni. a__

<flC*eon«IÍRC> MINDEN ESTC Sf KM
Láíiló »isii, Bíbor Olga, S&lo^h Böske, Síagy Enure 

Huszár Károly, Gabányl László stb. uj műsorral. 
Ferenozy Károly legújabb cabaret-dalai és dij birkózása Sajó
Gézivel. Hórom kis darab, tizenöt uj nóta.
Jegyek Zlpser és Iiöiilgnél és a Clabaret-pénztAránál

kaphatók.

SZABADALMAKAT,
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez a

SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
10004 PÁSZTOR (bei. cég)

Budapest, VII., Erzsébet-Körut 17.
Felvilágoeltfcs díjtalan, é Telefon24—20.

IZVAJ
TELJESEN PÓTOLJA A

TEA-VAJAT
FÖZÉSNÉLSÜTÉSNÉLKIRAN: 
TÁSNÁL ÉS 25%» SZAPORÁBB 

MEM AVASODIK
KÖNNYŰ • 

EMÉSZTHETŐSÉGÉÉRTmmm tutoim
CSAK E VÉDJEGYÉVEL

p yermeK-harisnyák
intézeti KelengyéKhez 10047

& rendkívül előnyös árakban
I „l/áre Nff B •»HarlsnyaviI&6“-Hoz
LUIlaCS n. ív. Kigyó-u. 5. (Klotild-palota)

Kitűnő kivitelben! Feltűnő olcsó árak!
Bérletbe való fényképek 
10 perc alatt készülnek!

„BODOR“ fényképészeti müinté- 
zete VI, Király-utca 84. sz.r Szavatosság minden irányban

a«

Is

Dofoal“ fényképnagyltó és festészeti 
),Hamui műterme BUDAPEST,

Vll., Rottenblller-atc» 28]».

ÜSS fényképnagyitásait
gj. akármilyen fónykóp után, legszebb kivl- 
g a télben 65—68 oontimótor nagyságban :
"5 Díszes paszpartuban 5 K ért. Olajban szi- 
« a nesen 10 K-ért. A kép teljes hasonlatosságáért 

g szavatolunk. Kívánatra küldünk árjegyzéket. 
Számtalan elismerje-1 Képviselők fizetéssel 
vél szakemberektől. | mindenütt felvétetnek

HU

5 «a. Na s

H

■ Szí

L- E téren első helyen állunk.
ICI<á

SCHMIDT Me szíjgyártó, nyerges és bőrondös
Budapest, VIII. Kereposi-ut
25. sz. Ajánlja saját gyártmá­
nyú kocsizó- és lovagló 
szerszámjait, utazó-bőrön­
dök, pénz-, szivar-, ciga- 

! rótta stb. tárcát. Megrondelé- 
I sok, és javítások jutányosán és 
1 , pontosan eszközöltetnek.I Árjegyzék bérmentve. 1000Ö 

Iskolatáskák kaphatók.

ELLÁTOTT CSOMAGOT 
FOGADJUK EL

Hangjegyek! Hangjegyek!

O
K

-eg
u

-kJ
U=

W

:0

e

H

Figyelmeztetem!!
hogy az összes középiskolákban úgymint 
bármely fővárosi, vagy vidéki tanintézetben 
elöl11 könyvek hasinált, do jó állapotban

féláron kaphatók

APORJÁN
TESTVÉREK

(cégtulajdonos: ADORJÁN S. S Á N- 
DOK) könyvkereskedés s antiquari urnában.

* BUDAPEST »
VII. Erzsébet-könut 16.

(llarcsay-ntcával szemben.)

Ugyanott tankönyvek a leg­
jobb árakon megvétetnek.

25

m
*

ftm-r
>
a
o

Alberti és Társa cég
a Kossuth Lajos-utca 15. sz. házban,

ahol minden iskolai, klasszikus és könnyű zene- 
Bsa müvek a legelőnyösebben kaphatók, sss

Gramofonokat
fonográfokat
legjobb ós legújabb 

kivitelben, gyári árban, 
előnyös részlotfiietósre is 

szállít

Waldmann Gyula
hangszerosztálya

Hudapest, Vili. Riikúczl-ul 
45. é§ 47.

fonográfok 7 K-tól 150 K-lg. 
gramofonok 40 K-tól 300 „ 
k épes árjegyzék Ingyen.
Legújabb felvételű lemezei és hengerek nagy vá­

lasztékban. Javítások elfogadtatnak.

Reggelizés előtt fél pohár
Solimldthauev-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak és azékszoralásban szenvedőknek.

u elrontott gyomrot 
2-3 óra alatt telje­

sen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
hl» ó» nagy üvegekben

(
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SZÍNHÁZAK
szeptember 8-án.

Várcslipeti nyári fzln'iíir-
Vasárnap, 1907.

vígszínház.
P. ti. 3 órai;or mérsékelt hely- 

árakkal :

Bernát
Zenés bohóság 3 felvonásban. 

Este:

Nincs eivámolni valója?
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Délután 3 órakor mérsékelt hely­

árakkal :

Göre Gábor Budapesten,
Látványos énekes bohóság 3felv. 

Este:

A víg Nibelungok
Operett 3 felvonásban.

Ixezdoto VsS árakor

DélutánS órakor mórs. helyárakkal

Manó
Énekes bohózat 3 felvonásban. 

Este:

Ripp van Winkle.
Operett 3 felvonásban.

Kezdető órakor.

APQLLÓ-SZINHÁZ.
Telefon 68—3».

A legkisebb ti roll táncosok, (vz 
Apolló Szili ház felvétele a pók- 
ki«állításon.) A papa vasárnapja. 
Egy érdeke« kaland. Hare egy 
lepke miat. Ügyes karrikatur.i- 
raj/.oló. Kép*k Sevillából. Elté­
vedt co.il.il. Egy ameriltal 
varos* íatvanyosságrai. —
A La Manche csatorna! ala­

gút építése.
Fanasztikus kép a jövőből.
Kezdete fél 6 érakor.

FOLIES CAPRICE
LEITNErTs^KELETI Itévaj-Utca 18.. RorTnsA»lo'OR I
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG ! | 

11 órakor. Ma és mindennap 11 órakor.

íí\„Die lästige Wittwe
Bohózat 1 felvonásban. Irta: 6ATYB.

Ezt megelőzi fél 10 órakor.

A képviselő úri
Bohózat. Irta: KORTES. 1

Továbbá: Trebitsch Nándon, Werner Manó és Baura 
Emil urak uj szóló számaikkal.

— Nappali pénztár délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-lg. —
Az I. emeleti CASINO DR PARIS megnyílt. Kezdete fél 12 óra­
kor, többek közt a 7 liires Postillonok, valamint angol 

francia különlegesség * “ "' ■

Ma este

IYAR1 RUDI
és teljes zenekarának első budapesti fellépése az

Aréna-kávéházban
Aréna=ut és Damjanlch-utca sarok.

Hamburger Adolf

Civ 4 forinttól feljebb

IteméMji Mllaäly
a ni agy. királyt Zene-Akatf litifa 
házi hang8zevkéKzltőjfi szállítja

Budapestről Király - utca 58.
Zenekari hegedűk 0—8—-10—12-20 írtig.
Kipróbált hangversenybe red llk minden áron. Az 
összes hangszerek d is tárház,!. Zongorák-, piaui- 
nók-, harmóniumok és cimbalmokról klllön-klllön ár- 
-'egyzók kérendő. Telefon 87—84. sz.

A legjobb

Vértes-féle sósborszesz 
Minden házban szükséges.

PR. HÖNId IZSÓ
Elektrotherapien és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapesl, IV„ Károly-körut 24, szám, I. em, Lift.
Gyógytényezők i

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali-
satio).

Kék fénynyel való kezelés. 
Villamos hö- és fényfiirdök. 
Villamos massago.
Galvén, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.
H Rendielés d. e. 8—ll-ig,
Kezelés egész napon át. rB

Főbb javallatok«
Általános idegesség (nouras-

_ thenia, hysteria).
Álmatlanság.
Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Nouralgiák, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rheuma, 

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajolt (elhízás).
Börbajok,hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bör- 
viszkoteg).

Aranyeres csomók.
d. u. 2 —6-ig. B
Kívánatra prospektus.

KÉZIMUNKA
vétele előtt hozassa meg uj nagy képes ér- 1 
jegyzékemet, mely 272 oldalon 1860 részletesen I 
körülírt rajzokban sorolja föl a női kézimunka I 
öszos anyagait és teljes ntbaigazitást nyújt | 
azon vevőknek, akik megrendeléseiket sze-1 
mélycsen nem eszközölhetik. Vidékre bér­

mentve és ingyen.
Alapittutott 1883. SSÉRCZI ö. SAMBOS?!

női kézimunka nagyipans
BUDAPEST, VII., KIRÁLY - UTCA 4. SZ.

D. M. C. ENCYKLQPEBEA Jj
610 oldalon, 880 ábrával, magyar nyelven kiadott tankönyv, I 
melynek segítségével az összes kézimunkákat elsajátítani és I 

tanítani lehet. Angol vászon diszkötésben 2 korona.
A magy. kir. közoktatásügyi minisztérium 20575. sz. a. ajánlva.
If 2R* n «a szmyrna-munka és magas him- Ä5 
VIRalUá Bea zósro kitűnő kézi himzögén ö

H ölgyek vészére !

Eredeti Scot himalája-Plaidek
Schottiés shn i divatszlnekben a leg- 

:: nagyobb válasz ókban ::
KERTÉSZ PÁL, VII., Rákóczi-ut 40. sz.
A Népszínházzal szemben. — Telefon Ifi—79. sz. 

!! Olcsó szigorúan szabóit árak I!

20 korona helyett most — csa, 2 korona . .

Soha nsm létazelt olcsósiág képeiben!
II. RáUdcsI Ferenc* Nznbndságharca 1703—1711.

94 cm. magas, 68 cm. széle.sSfgln-n.
A Magyar Szibodságliarr. Apothcozlsa. 94 cm.

magas, 68 cm. zél.*ssvg')«-n.
Zrínyi Ilonra hőstette Munkíles várAiiak védel­

mében 1688. 94 cm. magas, 68 cm. szélességű n.
A Magyar Szent Koron:* clniMftsa a v segrádl 

vdrlxfl 1440. 94 cm. magas, 68 cm. szó essérben.II. Rákóczi Ferenc* zánzlőbontása Beregszász vá- 
los piactérén 1703. tiraszán 86 cm. magas, 73 cm. sz. 

Bocskai István «zabra d^rtsr harca 1606-ban. 94 cm. 
maga , 68 cm. s'élességben.

II. Rákóczi Ferenc* diadala. 94 cm. magas, 78 cm.
szélességben.

Krisztus Urxsnli a kcrcsetfdn. 100 cm. magas, 78 cm.
szélo segbon.

A Magyar Kereszténység; Jubileuma. 94 cin. magas, 
78 cm. szélességben.

"ddig 20 kot-onába került eírj—egy kép, 
most csalt két kororonáért adom e lap 

tisztelt olvasóinak.
Két koron» utalványozása ellen bármely ké­

pet el kill'löm a t. znrgrondolö óimére, melyet — ha esetleg 
nem tetszene, — (ami leheteti n) kötelezem magamat a képet 
vissza vnnni, és az összeget vissza küldeni.

Ajánlatos gyorsan rendéin1, — mert a n. é. közönség­
nek nem igf’n lösz alkalma ily pompás képekhez — ilyen 
potom áron jntni.
megrendelések és postantalvdnyok dmzendőh :
Leuchtmnnn Ármin, Debrecen

József föherccg-ntca 10. sz

22314Vesszőparipa- 

JBUiomtejszappan
BERGMANN és TÁJIBA Dresden és Tetschcn a|E. 
a jelenben és marad a jövőben, a naponta beérkozfí 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyógy szappan közt, szeplő ellen, úgyszintén egy bájos, 
puha arcbőr és egy rózsás arc megtartására. Kapható 
drbja 80 fillérért valamennyi gyógyszertárban, drogé­

riában, illatszer-, szappan- és borbélyüzletben.

S íeckenpf érd -
Bay-Rum.

Bergmann és Tsa Drezdában ós Teschen n/F„
Amely kitllnő szer fojkorna elírni, valamint a haj idő- 
előtti őszilléso és hnjlmllas ollen. E szer elősegíti a 
hajuövést ós igen erős szer a reumatikus fájdalmak 
ellen. 2 és 4 koronás Uvegokhon kapható a gyógytá- 
rakban diogueriákban, illatszorkereskedósukbea ós 

borbólyllzletekbcn.

Az ország legnagy obb éh legrégibb

líölcsöii könyvtársa
(Alakíttatott 184«.)

Budapest, VI. kér., Amlrássy-ut 33. szám,
moly magyar, német-, francia és angol művökben 

több mint 100,000 kötetet tartalmaz.
A legújabban megjelent müvek azonnal kaphatók. 

Prospektus kívánatra ingyen és bérmontvo. 101-25

Vidéki előfizetőknek külön postacsetály.

Megérkeztek a leg­
újabb angol

a legszebb főnünk­
ben, darabja 13, 63 

és Iß korona.
KERTÉSZ PÁL

Rákóczi-ut 40, 
aNé|)S7Ínházzal!izenv 

ben Telefon 43—79.

Vízmentes
(Burbery) 10102

Slipon..........................K 52
Ulster.......................... K 36
Vadászöltöny. . . K 36

ROTHRERORR .1 A K A B
cs. ós kir. udvari szállító 

Budapest, Váczi-nt r n fi.

Kényelmes és szeEiös

imaház
BaieosS“téi' fl5. sz.

(a keleti pályaudvarnál.) Villanyvilágítás.
Ülések reggel 8 árától 

IjWIí esti 8 óráig bérelhetők.

BUTOifc
teljen lakberendezéze- 
lief, készpénzért és óinknál 
törlesztendő havi részletekre
IcgolrvObbaii Nzálliti

BARTÓK FARKAS
tutornairykoveskodő

BVI>A1*EST, VII., 
Király-utca 13. sz.
Gozsdu-palota, II. ós II. udv. 
II1 'r LOSZT ÁL Y 

lizetóNl feltételei:
8(X) koronáig lnvi 10 kor. 
500 „ ,15 kor.
6U0 , , 20 kor.

1000 , , 40 kor.
Előleg .V/0. — Szabott 
firak, ugyanazok mint 
UénzpéiizlizctéHiiél, — 
Szállítás vidékre is. Felvi­

lágosítás dijmontoson. 
Album 1 k o r o n

Vigyázat!!

Órái listtal ül!
csak 2 40 koronáért

kan mindenki aranyozva, precí­
ziós Anker-óra, megfelelő lánccal, 
36 óráig jár, amiért 3 évi jótállás 
vállaltatik, csak 2*40 korona, 
3 dar.il) lánccal együtt 7 kor.

Utánvéttel küldi a 
Afáji’l éra gyári raktár:

S, Urbach, KrakauNr.198-

Női óvszer.
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható óh soha nem 

mondja fel a szo'gálatot

Meliissa-Orale.
Mi ta oktatással cgvlltt K. 2.10. 
Kapható mind *n gyógytárhau 
vs droguóriában, vagy a dres­
dener ltot. Laboratorium 0. m. 
b. 11. Ezótkllldósi í ódája által

E. Than, Wien, lil,, Postfach 5.
10010

®ömöri9
korna-sömört, száraz és nedves 
szakálsömürt, bőrkiütéseket, a bor 

görvélykóros fclrcpedését is,
nyitott iábsebeket)
uj vagy régi schek"t, daganato­
kat, roRszindulatu ujjbántahnakat, 
mirigydaganatot és gyuladást stb. 

gyakran nehéz cl táv öli tani.
Mindenjfnek ”*^4 gggájd
nem találtak, ajánlható, hogv te 
gyenvk kísérletet a föalkatr^szvi- 

ben 1806. óta isméit
rég bevált

gnőgpenöcs
csel. Reámos köszönöirat. Doboz 
K 2 A) kapható a gyógytárakl-an.
Arwin Ripp, Dresden 7. Főraktár: 
Török József Budapesten, ICiiily- 
utca 12. és Andiássy-ut26. 10037

4« Soványság 1
Az egyedül eredménytől kíséri ezer a dr. WILLIAM HARTLEY ta­
nár amerikai crötáppora. H.iváiivak tartós, szép telt t.isiiil.imo- 
kai. nyernek; hölgyek remek keblet, 0 hét alatt 20 kilő gya­
rapodásért Jótállás. Vér.-.zegénység, idegesség, sápkór ellen és 
gyomorbajosoknak nélklilbzhotíitlon szer. Kitüntetve: Chiuagó, 
Boriin, London és Hamburgbon. Kiiszilnőlevelek minden orsz.ig- 
bél. Ára dohozoukint használati utasítással I ért 10 kr. Főraktár:

BALÁZS MÓR D., Budapest,
lhtvtín-ut 11., II. emelet I.

Egész finom férfiöltönyöket, felöltőket, 
télikabátokat stb. kószlte- 
nvk a legfinomabb hazai és 
kUJfüldi gyapjúszövetekből 
mérték szerint 40 és 50 ko­
ronáért. Pontos kiszolgálás, 
kitűnő szabás, saját mtúioly.

Mechlovits és Fát
url «zabók, tijrv. hojegyzott cég

Budapest, V., Váczi-körut 76.
Telefon 37-40. sz. Telefon 37-46. ez.

UJ! Mechlovits és Fái-féle!
Mngy. kir. szadalmazott mindkét felén 
hordliató felöltök cgy,edilli készítői. 

Eslikapenv es divatfelnlttt egyben UJ!
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ÍO millió korona

tisztviselői kölcsön
v e tisztán 6%—7%-ra.
allami, megyei, városi tisztviselőknek és katonatiszteknek.

■^Sz?!r1lb1 rii[iinni|nj}jh I lev/)llí^8- Sem, éIetbizto8itá3t pótló kölcsönbiztositás, vagy kezes váltságért levonás nincsen.

a HZKm 1 vmó nem WL Készjeey "em k5te,ez6-
f.l.CitrlÄÄ/Ä ^ mi kSitségmente.«™ és «szintén

Sémi BlölepB Mllséj. Jutáiét csal! a wzfelvÉlel ntán fiatal. ORSZÁGOS HÍRADÓ
Válaszbéiyeg melléklendő.

___, . „ . *«““•* kowo. ev »Hl. TELEFON 5—73
Scmmiléle más pénzművelettel (u. m. válté, jelzálog vag.y magánpénz) nem foglalkozunk

Budapest, Vli. kerület, Erzsébet-körnt 30. szám. 
Fenáll 1896. év óta. TELEFON 5—73.

KOI KALAPBAZÁR
Semmelwelaa-utoa 17.

Ilös ember
ma már nőm 

p naszkodhat

mióta a hírnévről elismert]

Női Kalap Bazár
az uj kalapvásári rendszert beve­

zette, hol
Modell alakok

darabja 15 krajcár.
Fregoli Formák
melyek átvonhatók m. színben 
20, 85, 50 kr. és mindezen ka­
lapok legizlésesebb díszítése 
— divatlap után is csak 50 kr.

ALAKÍTÁSOK
a legújabb formákra gyárilag 

elkészülnek. * 10063

Titkos betegségeket
biztosan lyíiíyit elismert radiKális íyóáy- 

• módjai szarint ajánljuH -

Dr.CZINCZÁRJ.
dk ,,, , v> HCrházi orvos, specialista.
KOvia idő alatt alaposan gyógyít húgyszervi és hólyagbaiokat. 
további minden Mr-, ideg- és vérbetegségeket, korai elgyen­

gülést és bármily női betegséget. 100112

Budapest, IV., Károly-körut 10. VaTrT
Rondel: délelőtt 10—4 és este 6—8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógyszerről is 
gondoskodik, titoktartás mellett. — Nőknek külön váróterem.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás ét finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság4 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

EXOTIKUS
értékpapírokat
vidéki takarék péuz- 

t Ari részvényeket az
árfolyamlapban nem jegyzet­

teket, vesznek

Uns Ggi és lírsi
bank- én vAlid-üzlet

V., Széchenyi-utca 5.
Telefon 30—51.

1902-év óta bejegyzett cég.

Nagyobb mennyiségű 
üzemképes

normal él mAsodramru 
sin kötszerekkel é& vál­
tóval i

1 <lrl> CornvalI-gAikaián,
61 m3 ftitöfeltllettel és 8 lég-
kömyomással;

2 drli detto á 52 m3 fütöfolU- 
1 ettől és 7 légkörnyomással ;

t drb detto 42 m* fUtőfeltUettol
és 5 légkörnyomással ;

lő/in »torok, lokoino- 
bllok ;

kerekeken Járó gőz 
darnk;

vilinluoM Állvány- (Bocit) 
ée futAdnrn;

több kófiiróirép, különféle
rend szer ti ;

betonkeverődéi» ;
ÖNhze* épIiéNl izcniA« 

■nők {építési szívattyuk, 
fnr (íikmI, AltvAnykiipe 
«•»ok, daruk A* minden­
féle építőéi anyagok j 

«ztjkorong-ok, Iriuismls- 
Klók, rsnpítírjak. Imjd- 
(Aneok stb. kaphatók

kohh a. m. "í;

BUDAPEST. V., VÁCZI-UT 16.

Hogy lehet a be­
teg ember ismét

Uj gyógymód!
A modern orvosi tudomány leghíresebb vívmánya a

Kataphorese-gyógymód
Rendkívüli gyúgyhatása a legsúlyosabb bántalmaknál is oly csodálatra 

méltóan érvényesül, hogy a biztos eredmények folytán a tiszteletdij a beteg­
ség gyökeres és teljes gyógyulása után fizethető.

E sehol nem létező kedvezményt azon betegek is igénybe vehetik, kik 
hosszú éveken _ át tartó betegségük, vagy azok súlyos következményei 
miatt a gyógyulásra már minden reményt föladtak. E korszakalkotó gyógymód 

hazánkban egyedül

Dr. MITZGER
hírneves intézetében

Budapest, Teréz-körut 44. szám.
nyer alkalmazást. Hitelesen kimutatható, hogy közel 67 ezer beteg hagyta 
el teljesen gyógyultan az intézetet.

Külön osztályok a férfiak és nők részére; külön gyógytormek az 
idegbetegségek, önfortözós utókövetkezményei, elgyengiilt vagy teljesen el­
veszített férfi erő, impotentia, hátgerinc-, gyomor- és belbántalinak, külön 
vérsiphilis és bármely súlyos utóbajainál, száj-, gége-, torok-, orr-, szoin- 
és fül baj ok, külön a hugy-ivarszervi bántalmak, régi krónikus folyás és 
égési tüneteknél, vizoletzavarok, hólyag-, vosébántalmak, aranyérnél, kü­
lön a esuz-, köszvóny- és hüdósi állapotok, fej bántalmak és bőrbajok 
gyógyítására. .

Az intézet, mely páratlan gyógysikeroi révén világszerte, mint egyike 
a legjobbnak van elismerve, hazánkban mint speciális szakintézet megközelít­
hetetlen magasságban áll, sót n külföldi gyógyhelyeket is messze túl­
szárnyalja, minek legfényesebb bizonyítéka, hogy a betegnél minden koc­
kázat már előre ki van zárva, miután bármely régi eredetű gyógyíthatatlannak 
tartott bántalomnál Is a tiszteletdijat teljes felgyógyulása után fizetheti a beteg.

Gyógyítást az intézet csak személyes szakszerű és alapos vizsgálat után 
fogad el, mely tehát a beteg személyes megjelenését legelőször feltétlenül 
szükségessé teszi, mert csak a legújabb vizsgálati eszközök segélyével 
megállapított diagnózis alapján lehetséges céltudatos, egyéni tudományos gyógy­
kezelés és ennek alapján teljes sikerű gyógyeredmény. Prospektust és levelekre 
felvilágosítást díjtalanul küld az intézet.

Az intézet egész nap nyitva.

H FIDIBUSZ 1905—1906. teljes évfolyama
IQCgjd'Qt

DISZKŐTÉSBEII

Ingyen !

és különféle óvszer-árjegyzékün­
ket titoktartás mellett ingyen ó 

bérmentve küldjük.
NAPIRA törv. védett férfi n H M n M gummi különle­
gesség, tucatja 12.— kor., 3 
tucatból 20 százalék engedmény.

legújabb hygiénikus 
női szer Í4 Kor.

GUMMI j2-8- ,0-
Halholyag f ■■ ».caua. =
Nintagyüjtemény 12 db. 4 K 
Pes&r. ocl. darabja 3—SK-ij*

Irrigátorok 8 ?0°Ät01
Bidee vasállványnyal 8 kor.

1 Magyar Orvosi 1
I MíídtohIÓi« •• S• • IIIUOLUI teil .. r

Bpest, VII., Rákóczi-ut 32.
a Kókus-korházzal szemben. 

Pontos címre és a vörös keresztre 
ügyeljünk. 10001

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb haj festő- 

szer a MAJTHÉNYI-féla

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkitl 
Egyszeri festés elegendő.
I kis Uvag ára I korona 20 HU. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

drog u istánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR«.

Foljölrut. 10008 
A pamut-, gynpjn-, len* 
kender-, selyem- és juta 
Ipari én kereskedelmi 

közlöny©.
Szerkesztőség IlivirióVon 
és kiadóhivatal UJVIUCKGll«
Megjelenik havonta 2-szer.

Előfizetési ara egy évre 12 kor.

Urak! ^
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
lés, a férfierö azonnali helyre­
állítására a C’r. Lttckesch

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetke 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium G. ra. b. H. 

szétküldés! irodája által

E. Than, Wien, III., Postfaoh 5.
10100a

UTERUS SPRAY KÉNYELMES

FIZETÉSRE
KAPHATÓ:

a?

BMnunoFon

h HEGEDŰ =-$ 
Ü CEbbO fi 
ä FŰTŐL« if

:ZÉHÁSI ÉS 
KARDOS-iil

Budapest, VII.
Rákécii-ut 86, Telefon 83-35

FÉRFIAK és NŐKNEK
legmagasabb heveny én Idillt foljAnohnAl befecakende.

■és nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

SAMID TOKOCSKÁK
bizonyának. Kgy iloboit (1O0 lebdee.) használati ot.il- 
tiszai • kor. utAuvét mellett. Kezdő gyengeség ás leno- 
tentlának egyed Öl biztos ezer a hirea «tr. TlMKÖ-fete er*. 

Ialxlnr.uk. Öve* Ara 10 korona, ktUd a

„MAGYAR KIRÁLY" Vrydgyuartár, Rndap.at, 
narokkdl-otra 3/e. am.

300-IIál tlihb ra|z, 4 teljes regény, temérdek humoros 
elbeszél«*. ver«, jóízű tréfás apróság stb.

Ara 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadóhivatalában, Bnfla- 
1,1 P»at, VIII., Rökk Szílnrd-ntoa 0 a*, to­
vábbá minden könyv- és paplrkcreskcdéaben, valamint 
az összes hlrlapclárusl.óknál úgy Budapesten mint vidé­
ken. — Kávéhazak, kaszinók, társas- és olvasókörök 1 B-Ai 

engedményben részesülnek.
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AJ&nlatoKhoz, melyeket valamely Jel­
ige alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne teesék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük »emmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A PRO
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fülén

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé- 
tői számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket Levelezés
központi Irodánkban b ere­
deti nyugta mellett még a 
küvetkező fiókokban lehet 

föladni:

I. Kerület.

11. Kerület.
Fó-ntca 2. sz., Toldi Lajos

könyvkereskedése.

IV. Kerület.
Kálvin-tér 2„ Engelmann 
M. gyorssajtónyomdája, Pap- 
növelde-utca 8. Stark Nán-
ilor könyvkereskedése. Vám-
ház-körut 14., Győri X 'lm”a 
ilohánytözsdéje, Kecskemeti- 
utco 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Egyetem-tér 0., ozv. 
Schneider Imróné dohány- 
tőzsdéje. Ferenciek-tere 9., 
Szénásy Béla papirkercske- 
ilése. Párisi-utca 7., husiik 
•Túzscfnó dohánytőzsdéje. Pe- 
lőfi-tér 3. Nemetsek A. J. UJ- 
bágárudája. Vámház-korut o., 
Jörg Lujza dohány tőzsdéje.

V. Kerület.
Erzsébet-tér 1«., Klein Armin 
dohánytőzsdéje. Lipőt-korui 
26., Grosz Etel dohánytozs- 
déje. Lipót-körut 8., Schödl 
Gyula dohánytözsde és posta- 
gyüjtöhely. í)orottya-utca 13.s 
Weil Vimlos dohánytőzsdéje, 
Szabadság-tér, Tözsdepalota. 
Fürdő-utca 5., dohánytözsde. 
Nádor-utdfe 26., dohánytözsde. 
Marokkói-utca 2. sz., Földes 
Armúmé, Váci-körnt: Kann-tcle 

liköriizlctben.

VI. Kerület.
Teréz-körul 54., Breuer nővé­
rek dohánytőzsdéje. An- 
drássy-ut 48., Bohonczi Ilona 
dohánytőzsdéje. Andrássy-ut
33., Berkovits Nándor do- 
liánytözsdéje. Szcrocsen-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Tercz-körut 2. sz., 
Zala Mór zeneintikcreskedóse, 
Andrássy-ut 4., Zipscr és 
König zcnemükereskeilése. 
Andrássy-ut 50., üzv. Itcisz 
j.-né dohánytőzsdéje. Váci- 
körűi 65. sz.. özv. Bleuer Ár­
minná. Andrássy-ut 26., özv. 
Steiner Ignácnó dohánytőzs­
déje. Teréz-körnt 30., Prá­
ter Cecilia dohánytőzsdéje. 
Szondy-ulca 17. sz., XVoititz

Jenny dohánytőzsdéje.

VU. Kerület.
Aréna-ut 44., Gang Adóit pa- 
pirkereskedése. Baross-tér
20., özv. GrUnhut Mórné do- 
hánytüzsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jambrikovits dohánytőzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidorné dohánytözs- 
déje. Király-utca 09., üzv. 
Schlesinger Vilmosné do- 
hánytözedéje. Erzsébet-körut
2., özv. Kális Lajosnú do­
hánytőzsdéje. Erzsébet-körut
51., özv. Zwillinger Mórné 
dohánytőzsdéje. Erzséhel-

körut Weisz Jenőnó do- 
háuytözsdújc. Erzsébet-körut
54., Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjanich-utca 39., 
jvrclliscb Miksa papirkcrcs-

kcdésc.

Vili. Kerület.
Muzeum-körul 18., Kcrnbcrg 
Rozália dohánytőzsdéje. Kun­
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák H. Maié tuszcrkcrcs- 
kedu. Üllői-ut 46. Kartseh- 
maroff J. dohánytüzsdóje. 
Muzeum-körut 2., ifj. Nagel 
Ottó könyvkereskedése. Jó- 
zsef-körut 50., Itcisz Hen­
riette dohánytőzsdéje. Rá­
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
hánynagyávus. Fráter-utca 10. 
Szalma Aranka dohánytözs- 
déje. Baross-utca 81. szám, 
Sehulez Adolf dohánytőzsdéje. 
József-körut 83. sz.*, Gangli
Anna dohánytőzsdéje. Rá­
kóczi-ut 57. sz., Kirachhaum 

Edénó dohánytőzsdéje.

IX. Kerület.
Dllői-ul 83., Richter Lipól 

papirkoreskedti.

X. Kerület.
’Ibánya, Ligot-tér 2. szám,

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Deucht 
Teréz hlrlapelárusitó. Islván- 
utca 10, sz., Márton Kálmán 
»lagytözsdéje. Árpád-utca 25 
Karinai Mór. Valamint miuden

Hirdetési Iroda.

Lehetőleg
temesvári, szerény, független 
nővel megismerkednék. Bi­
zalom. Házasság kizárva.
„Tisztviselőnek“ Temesvár, 
gyárváros, posle restante. 164

Vár Polatschek Lajos do­
hányárudája, Stark Ferenc 
könyv- és zcnemükercske- 
tléac, I. kor., Krisztina-tér 7. 
Döbrentci-tér 5., özv. Ilosval 
Józscfuó tudósitó és hirdetési 

iroda.

Házasság
Házasságokat

ingyen közvetít < „Házasu­
landók Újságja“. Budapest, 
Liliom-utca 54. Kérjen mu­
tatványszámot. 10059

Házasulandókhoz!
Korai árvaságom és ismeret­
ség hiányában ezúton kere­
sek komolyabb férfiút, kivel 
saját otthont alapíthatnék. 22 
éves, keresztény árvaleány 
vagyok, 38.000 korona kész­
pénzzel rendelkezem. Csakis 
komoly és teljes cimü ajánla­
tokat „Becsületes szándék“ 
jelige alatt c lap kiadóhiva­
talába kérek. 22500

Hivatalszolga,

Egy intelligens

Betöltendő állások
Hirlap-expeditioba

e y tanulói -ny felvéte ik. Cím a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök
helyben és vidéken, kik sors­
jegyek eladásával foglalkozni 
óhajtanak jelentkezzenek az 
.Unió“ bank részvénytársaságnál, 

Budapest, Rákóczi-ut 94. 21002

Állást és mellék-
foglalKozást'KeresöK
igen jövedelmező keresetre tehet­
nek szert törvényileg engedélye­
zett sorsjegyeit eladásúval, amely
által 10—30 koronáig 
naponta könnyen kereshet­
nek. Ajánlatok Budapest, Föposta- 
flók 237. 20002

Asztalos-

Tanuló leány
fizetéssel, csiszoláshoz arany- 
mivesnél fölvétetik. Váci- 
körűt 10. II. 15. 21501

Gyermektelen
házaspár ki 7 év óta ecry házban 
házmester, a férj kőműves iparos, 
keres e hó 20-áraliázmestőrséget, 
elfogad és minden apró javításo­
kat elvégez. Óvadékkal rendelke­
zem. Cím r.líökk tizilárd-u. U. ház­
mester. 1U5

371 állásról

Szénkihordók

Tanonc
fizetéssel, aranymivcsnél föl­
vétetik. Váci-korut 10. II. 15.

Fölvétetnek
kertészek, vincellérek, kul­
csár, magtáros, több ordöör, 
irodaszolga, fűtő, gépész, fel­
vigyázó. Foltótelok olvasha­
tók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. sz.

Tanonc
keresztény, börkereskedésbe 
fizetéssel fölvétetik. Este 8 
órától. Hunyadi-ufca 11. 163

Férjhez mehetnek
bármely vidékről, 500 korona 
hozomány nyal biró leányok, 
özvegyek, elváltak, égisz 60 
éves korig. Nősülhetnek bár­
mely foglalkozásúak «0 éves 
korig. "Szirmák Imre házas­
sági irodája által Budapest, 
Rottenbiller-utea 5—B. Tele­
fon 20—28. Vidékről 20 fillé­
res válaszbélyeg melléklendő.

160

Kerestetnek
irodaíönök, titkár, pénztár­
nak, 2 főkönyvelő, 4 köny­
velő, 3 segédkönyvelő pénz­
intézetekhez; 4 gyári hivatal­
nok, több biztosítási hivatal­
nok, 2 szövetkezeti könyvelő, 
továbbá szeszgyárba, gyar­
matáru-kereskedésbe, ter­

ményüzletbe, speditőr-, fű­
szer- és faüzletbe, malomba 
könyvötök, levelezők, segéd- 
könyvelők, irodatisztek, straz- 

zisták és gyakornokok. 
Valamennyi itt felsorolt ál­

lás teljes címekben 
olvasható a ma megjelent Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Budapest, Nap-utca 13., saját 
ház. Mutatványszám ingyen.

Cimbalom-tanitónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kotlából, vagy cigányosan mér­
sékelt áron, úgy snjat lakásán 
mint liäzou kivUI. II rom hónap 
alatt biztos eredmény. MI., 
Ovodíi'Utcn 19 Hl- cm. 3«. tib8

Zongoraórákat,
alapos tanítás mellett jutá­
nyosán vállalok. Cím a ki- 
idó............adóhivatalban. 17815

Vizsgázók!
nolffári gimnáziumi magánvizs- 
eára előkészít (hölgyeket is) „Ke- foki" Almássy-tér 10. 21000

Stenográfia
u...i««.>stf li><rnii<rvohb ÓNllu<lap«Nt legnagyobb én 
leirtecdvcltcbb gjorslrd- 

lhliolAjn a
„STENOGRÁFIA“
onzágOH Galielaberger 

maitynr, nemet gyorttlr« 
én gépIrdlskolR. 

Kereskedelmi szak- 
tantárgyuk.

VII., Kazlnczy-utca 8. I. em.
(Össze, nőm tévesztendő ti 
Kazinczy-utca :i-as szám 
alatti Stolce-rondszerii is­

kolával.) 10021

Szeptember végén jelenik

Állást Keresők
A t. c. gazdahözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze­
mélyzeteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnek. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy- 
mezö-utca 25. szám. Telefon 

94—76. 10.003

ki a magyar nyelvet szóban 
és írásban, a német nyelvet 
szóban bírja, kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, állást 
keres. Szives megkeresések 
A Hir kiadóhivatalába ,ké- 
retnck „34'^ Jeligére, 159

22 éves, özvegy urinö, aki a 
háztartás minden ágában jár­
tas, gazdasszonynnk menne 
egy idősebb, magános úrhoz, 
vidékre is. Cim a kiadóhiva­
talban. 158

Bolti ára 1 kor. 50 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,

Ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naptárát.
A FIDIBUSZ előfizetési árai:
Etfés/, évre <$ Körömi.
Félévre 3 ltoroim.
Negyedévre 1 Kor. 50 fill.

Eg’ygfj ess szám áru 5 Krajotir.
A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

ORtatás Gabelsberger-

tanonc teljes ellátásra fölvé­
tetik vagy fizetésre. Dukcsz 
Imre asztalosmester, Váei- 
körut 61. sz. 21000

Fiatal francia
vagy német hölgytől társalgási 
órákat az esti órákban vonnék. 
Ajánlatokat a honorárium megje­
lölésével „Kellemes társalgó“ jel­
igére kérek.

Gyorsírás,
(Gabelsberger.) gyorsíró nő­
iskolája, Kiképzés után ál­
lást áarantál. Németül tudók­
nak tandi{Kedvezmény. Iró- 
éépoKtatás itövendéKeinKneK 
díjmentes. Kristőf-tér 2. 12(1

Parlamenti

ma megjelent az Országos 
Pályázati Közlöny. Mutat­
ványszámot ingyen küld a 
kiadóhivatal. Budapest, Nap­
utca 13.

állandó alkalmazást nyer­
nek havi 110 kor fizetéssel 
és 150 kor. biztosítékkal a 
Guttmaun Testvérek kőszén- 
bányái raktárában, Podina- 
nlczky-utcn.. 2150S

gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót ktild a Gahols- 
bergor Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4„ (most kizárólag 
Liszt Feronc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
Írógépe,égőktől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
Bzept. 1-től Julius 1-lg.

Szabászat!
tanintézet. Reiner R. ur (IV., 
Bécsi-utca 5.) első fővárost 
.szabászat! tanintézetében a 
beim tások megkezdődtek.

1G2

Bútor

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágyak, szönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Bc- 
raktározási Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-utca 2, Bolt- 
szám 11. ______

Művészies
kiviteti! asztalos és kárpitos, úgy­
szintén polgári bútorok, a 
Bútor és !tttinere*ke<lelini 
Részvény tArSHSAic» Belvá­
ros, Váci-utcai), a volt Nemzeti 
•Szálloda dísztermében, 

földszint. _____ löG

Betörök
háló-, ebedló-, szalonberendezósok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, börgarni 

túrák eladása és vételeO túrák eladása és vétele
a WECHSLER KÁROLYNÉ

VII., KIRALY-UTCA 23., I. e.
(Kazinczy-utca sarok.)

|t| rend-aert!
BUTORHITEL.
Bútorok csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthctő részletre 
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Kévay-utca 3. szám.

Vári-körut mellett.
A vásárolt bútorok éltékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a fintort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költség nem terheli.

Adás-vétel
50 OOO dramnfnn

lemez sürgősen eladó. Kernek­
nél remekehb felvételek: ola-z, 
francia, angol stb. mii vészektől. 
Még csak néhány i InA 

... 4,-a 1 IFI«napig kis lemez ára 
Nagy Q Longis
lemez ■ ■■ Watch
I’arlophon Co. József-körut 11.

13000
Divatáru

állványok, pultok, csillárok 
olcsón eladók Bleicr Izsónál, 
Nqgymczü-utca 12. 98

Nagy gramofon

Sürgős
megvételre keresek pianlnót, 
esetleg kis zongorát tanuláshoz. 
Király hegy-utca 0. ez.

Ingatlan

Markov its-rendszerű magyar- 
ncmot levelező és vita-gyors­
írást, gépírást, az összes 
használatban levő rendszere 
ken, biztos sikerrel tanulhat 
a „Merkur“-tanfolyamon, IJa- 
jú^-ytea 15. szám. (Andrássy- 
ut közelében.) Tanítás egész 
nap, állásban levőknek egész 
este. 10 óráig. Ingyenes állás­
közvetítő és gyakorló órák. 
Igon mérsékelt tandíj, moly 
kisebb részletekben törleszt 
hotö. Nyilvános vizsgák. Jo 
lentkezéa naponként. Kérjen 
tájékoztatót. 137

Lakás
Magános hölgynél

Gimnáziumi,
rctil, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő biológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt számban vétetnek 
fül. A bámulatos eredménye­
ket Igazoló okiratok c 'la­
kásban megtekinthetők, (jöt­
téin Henrik, Budapest, Vlt , 
jiamjnnieb-utea 89., II. cm. 

10. ajtó.________________1(1.020

Pénz

Pénzkölcsön.

Eladó
jókarban lévő ülő gyermek­
kocsi. József-körut 40. !I. n.

Nyomntott A NAP njs&gvállalat körforgógópein, Budapest, VITT., Bükk SzllitaVutea 0,

Olcsó tisztviselő-
kölesönölf. Tisztviselőknek a 
regi terhes kölcsönoit uj, elő­
nyös kölcsönnel konvertálom.
10 évre 1000 kor. után havi 
törlesztés 12 kor. 19 fill., 12 
évre 1000 kor. után havi tör­
lesztés 10 km'. 78 till., 15 évre 
1000 kor. után havi törlesztés 
0 kor. 39 fill., 20 évre 1000 
kor. után havi törlesztés 8 
kor. 08 till. A kölcsön levo­
nás nélkül folyósittstlk. Elő­
zetes költség nincs. Emmort 
József Hitolügylcti Irodája, 
Budapest, József-körut 51. 
Telefon 56—10. 15ß

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, üönyvokro és bármely 
tárgyakra, melyeket nálam be­
raktároznak H százalék méli tt. 
Tauber és társa, VII., Baross-tér 
8., 1. emelet. Telefon 97—60.

Olcsó
kölcsönt személyi hitelre, 
bármely időre, ház- és föld­
birtokra, I. helyre 4%, II. 
helyre 6%, III. helyre 8% 
mellett. Váltókölcsöut 
mellett, elöleges díjazás nél­
kül kieszközöl Emmerl Jó­

zsef Hitolügylcti Irodája, 
Budapest, József-körut 51. 
Telefon 56—10. 155

Készpénzkölcsönt
tisztességes utón adatunk, le­
hetőleg rövid utón, minden 
rendes foglalkozású, hitelké­
pes egyéneknek, olcsó ka­
matra, heti egy korona tör­
lesztésre, kezes nélkül, ha. 
kezesre volna szükség, azt is 

szerzünk. Általános hitel- 
szerző vállalat, bejegyzett 
eég, Dohány-utca 90. 17590

Pénzkölcsönt
rüvlil lejárutra! Törlesztóses
és jelzálogkölcsönt, II. és Ili. 
helyre is. valamint tisztviselőknek 
fizetési előlegeket úgy helyben, 
mint a vidéken, saját informá­
ciómra aznap folyós ittatok ; Bank 
és váltóbizományi ház, Karkas; 
VII., Wesselényi-utca 17. Válasz- 
bélyeg. Telefon.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül is, 
2-1 óra alatt megszerzők i -2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nein szövet­
kezettől. Márton, IZntteuhii- 
ler-utca 12., 1. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Bctáblázá- 
sokat házra, főidre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.00.1

Gyors
pénzkölcsönt váltóra aznap kiesz­
közöl Pless A. Rákóczi-ut r»4. 
III. 21. 125

Különféle
melynek eredeti ára 210 frt 
volt, vendéglős óhajtja alcsón 

eladni. Megtekinthető az 
Amerikai Órásnál, József- 
körut 11. 22002

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól elvál­
lal az Amerikai órás. Minden 
órajavitás 80 kV., 3 évi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-, grammofon-javítás ol­
csón. Longis Watch Parlo- 
plion Co. Vili., József-körut 
11. Budapest. 22001

Szülésznő

Villát,
vagy családi házat keresek 
megvételre az Andrássy-ut 

végén vagy környékén. 
Részletes leírással h a legol­
csóbb nv megjelölésével el­
látott ajánlatok o lap kiadó 
jába keretnek „Magánzó“ 
jelige alatt, uo

23 évi gyakorlattal, masszi- 
rozónö tanácsosai szolgál, 
masszírozást elvállal. Kiráh- 
utea 87. 17651

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mértéit után remek 

szabásban, finom gyapjú- 
szö\ etekből.

FRIED ARMIN
«•sliiosiMi bútorozott vgy- 
iitAshn nyíló szobit mlii- 
<l«-n kényelmiméi rllAtva 
mérsékrlt Árban azonnal 
bimló Teréz-körút 7. II. 
4. MZ Am.

sznbómcstvrnél Budapest, 
Váci körút 39 H. Vidékre 
minták bénuentw. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegy gyei cdlátott szabászom 
költségemen odautazik.

Állami és városi
tiszt vi-clőkni-k, taiuiruknak ős 
tanítóknak oKtőberi illetmé­
nyeit Keze, nélKül aznniial 
fnlyósittatja l’lcss A. Rákóczi.ut 
64. Ili. St

aDCG.Schmidt;
btorisísH&zhorvos feli

ellitu

nem reklám, van szövetkeze­
tem, amely három nap alatt 
folyósít tisztviselőknek, ke­
reskedőknek, iparosoknak, 

vasutasoknak, a vidékre is, 
könnyű törlesztésre. Singer, 
VI. kor., ó.iitca 39. szám, 
Budapest. Válaszbélyeg. 152
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